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pártoktól független politikai napilap.
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Az uj száműzött.
Dabreczea, február 11.

Minden jel arra mutat, hogy An- 
drássy Gyula gróf magára marad abban 
a küzdelemben, amelyet Héderváry ellen 
indított s a pártja talán már a legkö.e- 
lebbi napokban belép a kormány párt­
jába. Andrássy esetleg Tisza példáját 
fogja követni és önkéntes számkivetésbe 
megy a politika színteréről. Az elvei meg­
buktak s ö keleti módra odatemetkezik 
legkedvesebb halottja mellé, de a — biz­
tos föltámadás reményében. Andrássy azt 
hiszi, hogy Tisza utján halad és hogy az 
események rövid idő múlva őt is iga­
zolni fogják és éppoly parancsoló erővel 
kényszerítik vissza a politika küzdőterére, 
mint most Tisza Istvánt.

Ebben csalódik Andrássy. Ha ö 
megy, egyedül megy, az ország közön­
ségének szimpátiája nem fogja kisérni 
visszavonulásában. Andrássy és a bujdo­
sók magukra fognak maradni teljes elha- 
gyatottságban és előre meg lehet ne­
kik mondani, hogy hiába várják a föltá­
madást.

Mert hiába várják, Andrássynak 
sehol az országban gyökere nincs. Ki 
beszél ma a katonai követelésekről szé­
les ez országban ? Pedig Andrássy ezen 
a vesszőparipán segített belovagolni a 
válságba. Hol az Andrássy prográmja,

amelyre támaszkodni lehetne ? Hacsak 
a pluralitásos törvényjavaslattal a kezében 
nem akar kimenni valaki a nép közé 
agitálni.

Nem kell és nem lehet a dolgot 
szépíteni, vagy csűrni csavarni. Andrássy 
elhagyja a pártját és öt elhagyja a pártja, 
a volt belügyminiszter pedig elmegy ön­
kéntes számkivetésbe és hallgatni fogja 
a tenger mormolását és mint urlovas fog 
megpróbálkozni Töketerebesen. Megen­
gedheti maganak, hogy nagyúri passziói­
nak éjen és a politikában elfásult ide­
geit kipihenhesse.

Nem bocsátkozunk jóslásokba és 
nem beszélünk a meginduló harc ered­
ményei ől. Csak Andrássy visszavonuló 
sáról akarunk elmondani egy hasonlatot. 
A vevő ezt mondotta: Miért drágább ez 
a pár cipő, mint a másik ? Ez is borju- 
bőrböl készült, amaz is. Ez is „cugos“, 
amaz is. Talpa, sarka egyazon talpbör. 
A cipészmester ezt mondotta: Hja, ké­
rem, mégis nagy a kettő között a kü 
lönbség. Az első pár cipő közönséges 
cipő. A másik: anatómiai. — Tehát 
emezt anatómus készítette ? — Nem 
Ennek is én voltam a mestere. Hanem 
annak a borjúnak volt anatómiai bőre 
amelyből ez a pár cipő készült.

Aki nem tudta eddig, tudja meg 
ma, hogy az alkotmánypárt hatvanhe- 
tességét a Héderváry-Tisza hatvanhetes- 
ségétől ennek anatómiai jellege választja

el. Rajta Andrássy mester vignettája s 
ez okon illik azt drágábban megfizetni. 
Vli tehát mégis az anatómiai jelleg ? El­
sőben is az, hogy az alkotmánypárt ki­
készülvén anatómiai cipőnek, rugdosásra 
sokkal alkalmasabb talppal rendelkezett, 
mint szabadelvű elődje. A vezér, benyo­
mulván a hatalomba, nyomban táncpró- 
oát tartott és ünneplő sokaság tapsai 
közt tiport törpe exisztenciákon és pezs- 
gös mámorral ledarabontozta azt, akit 
ma szívesen látna vezérének. Tisza Ist­
ván darabont volt neki s amikor egy el- 
tévelyedett ember pisztolylyal vetett vé­
get életenek : Köszöntötték az erkölcsi 
hajnal nagyszerű ébredését s tort ültek 
a régi rend végleges pusztulásán. Az 
anatómiai jelleg második okmánya az a 
teméntelen emléktábla, amelyeken a tu­
lajdon neve számára már a jelenben kö­
tődé le a halhatatlanságot.

És 9liberális8 is volt az anatómus. 
Fölényessége tudatában mosolygós elő­
kelőséggel, zsebre dugott kezekkel volt 
nézője a föllendült pusztításnak, amelyet 
hallgatólagos részvételével Apponyi és 
néppárti társai a roskadozó szabadelvü- 
ség intézményein végeztek. Minden ri- 
adásnak, amely Justh táborában a sza­
badelvűsig ellen intézett apróbb nagyobb 
merényletek miatt támadt: ö anatómiai 
előkelőségeik voltak a lefuvói. Igaz, hogy 
nagy célokért. A koalíció együtt tartásá­
ért, amelyet elszántan védtek, hogy ha-

Az asszony, meg a gyermek.
Irta -. Fejér Sándor.

Dr. Barna Gáspár ügyvédi irodájában 
vagyunk. Részletezés felesleges. Egyik olyan, 
mint a másik. Nagyon előkelő, mind egy­
forma és egyformán unalmas. Gerő ur más 
véleményen van, mint mi. Úgy találja, hogy 
a kényelemre készült angol borszékek, a 
drága szőnyegek és a palisanderek irigyelni 
valók. Tehát irigyli is. Igaz, hogy csak any- 
nyira, mint egy igen jó baráthoz illik. Es 
úgy találja, hogy Barna nagyon érdekes 
ember. És ezért gyűlöli is. Igaz, hogy csak 
annyira, mint a legjobb baráthoz illik. Kö- 
römfeketényi kicsit. Kritikus — per pas- 
sionem, nem is csoda, ha nem ért rá még 
észrevenni. Szeret idejönni. Nem tud be­
telni sem a milieuvel sem barátjával.

Barnának pedig minden mindegy. 
Akár Gerő, akár más. Hát mért ne Gerő ? 
Azt se bánná, ha esztergályos legény volna, 
vagy az akácfák árnyékában furulyázó pász­
tor ember — ő mindenütt tádna és sze­
retne élni. De mint a város első krimina- 
listája jól érzi magát fényesen berendezett 
residenciájában és nem haragszik a bőrfo­
telokra sem. Nem hányja ki az ablakon.

A két ember már elekszplikálta a be­

vezető szavakat, amelyekről átszoktak térni 
az úgynevezett érdekes témákra.

Gerő kezdi most is, mint mindig, mert 
a doktor magától sohasem igyekszik érde­
kes ember lenni. De barátjának az ellen a 
rossz szokása ellen se szabadkozik, hogy 
hetenkint kétszer-háromszor érdekes embert 
csináljon belőle. Így:

Gerő: Nem ismerlek Gáspár 1
Barna: Nem az én hibám.
Gerő: És ha én nem, hát ki, mikor 

gyermekkorunk óta nap-nap után együtt 
vágyunk? Te olyan vagy, mint egy nyitott 
lap, melyből olvashatnék, nem vagy egy 
begombolkozott misztikum, bármely kérdé­
semre felelsz -- és én mégis azt kérdem, 
ki vagy te?

Barna: Te vagy Gerő az érdekes em­
ber, aki ilyeneket kérdezel. Mi közöd neked 
ehez, és hogyan feleljek én rá, mikor a 
görög bölcs önismeretre hivó szavaira én 
nem reagálok. Ki vagyok? Egy olyan em­
ber, mint te, vagy egy harmadik, akit nem 
nyaggatsz ilyen dolgokkal. Külömben nekem 
mindegy, nézz problémának, ha úgy tetszik. 
Nincs ellene kifogásom.

Gerő : Az vagy! De nem tudok veled 
megbirkózni. Ember vagy, de nem olyan, 
mint más ember.

Barna: Jó, ha úgy gondolod.

Gerő: így is van — nézz csak — izé, 
— lásd zavarban vagyok, egy nagyon ké­
nyes ügyben akarok beszélni veled.

Barna: Kérlek!
Gerő : Jó, hiszen tudom, hogy te kész 

vagy tárgyalni. És éppen azért nem mertem 
eddig erre térni.

Barna: Úgy látom, most mégis meg­
teszed, tehát előbb is megtehetted volna 
már. Tessék!

Gerő: Ördögbe is . . . ki egyenesen a 
dologgal. Gazsi, te tudod, hogy megcsal a 
feleséged. Ha nem tudnád, én se hoznám elő.

Barna: Tudom.
Gerő: Beszélnek róla az egész város­

ban. A sandvich mellé ezt tálalják fel a 
zsurokon. Többet mondok: a libapiacon, a 
kófaasszonyok is erről pletykálnak.

Barna: Ott is megfordulsz?
Gerő; És ezt te is tudod.
Barna: Úgy van.
Gerő: És mit szólsz hozzá ?
Barna: Semmit . . . Azaz . . . hogy. 

úgy látszik, "a feleségem kitünően szolgálja 
irodám érdekeit. Valóban nem is panasz­
kodhatott! a klientúra miatt . . .

Gerő : Hagyd ezt! Nem ezért tűröd ezt.
Barna: Igaz. Nem ezért.
Gerő: Hát?

A legjobb minőségű
száraz tűzifa

“SVÄ Kellner Dávid és Társánál
lett, pontos, jótállás PostahBPt B sz. és a páljaudraron Ieuő raktárakban, 
melletti kiméréssel Fuvaros és favágóról gondoskodunk.--- - -Telefon szám 156.



talmukat megtarthassák. Tehát önzet:

,enÜljlndrássynak most már nincs más 
hátra mint az önkéntes exitumn, vagy 
az hogy a jövőben politikai főnök legyen 
csapatok nélkül, ahogy azt ma egyik
párthive mondta. Az alkotmánypártnak
az az óhajtása, hogy ismét a hatvan-
hetesekhez, Khuen-Héderváryhoz és Tisza 
Istvánhoz csatlakozzék. Andrássy a követ- 
kezö képviselöházban vagy mint gueril a- 
vezér vagy pedig csupán mint egy sze- 
méfYés tisztelőiből álló kicsiny csoport 
vezetője fog megjelenni. Andrássy nagy 
hibákat követett el és a saját hibái foly 
tán bukik el.

A horvát országgyűlést 
összehívják.

Ii g| bán tanácskozásai.
Összehívták a horvát országgyűlést, i

Zágrábból táviratozzék: Egyes lapok- 
n* » » M">. mely •»** * horvtt
gyűlés egybehivására vonatkozó királyi kéz 
frat ma kerül nyüvánosságra a hivatalos 
lapban, nem felel meg a valóságnak. A ki­
rályi kézirat közlése a legközelebbi napok 
egyikére várható. A horvát országgyűlést 
valószínűen e hó 21-ére hívják egybe.

Zágrábból jelentik: Tomasics Miklós 
ár. horvát bán tegnap több főispánnal ta­
nácskozott, minthogy a főispánok kinevezé­
sének kérdése is elintézésre keml- A horvát 
országgyűlésen a helyzet rendkívül kedve­
den log alakulni és az országgyűlés kétség­
telenül elintézheti az uj bán által tervbe vett 
feladatokat, annyival inkább, mert a bánná 
túlnyomó többsége lesz az országgyűlésén 
Tomasics bánnak budapesti útjáról eddi , 
még nem történt intézkedés, de a bánajöv 
hét folyamán bizonyára Budapestre utaz , 
hogy Khuen-Héderyiry miniszterelnökkel 
érintkezésbe lépjen.

PEBBECIEM P0OOBTL8H UJSAjl^

UlüjéggyÉr Részvénytársaság
Debreczenben.

Százezer korona alaptőkével.
Debreczen város ma egy életrevaló ^ 

közegészségagyi szempontból IS ren<m 
fontos intézménynyel gyarapodott.

Az enyhe tél folytán beállott fenyegető 
jéghiány elé érthető aggodalommal néz a 
város egész közönsége, ügy annyira, hogy 
már a közigazgatási bizottság ülésén is inter
ää“. kgs: “éSf. a. ä
ceti vendéglősöket, italmérőket, cukrászokat,
henteseket és mészárosokat érintette.

Hauer Bertalan, a debreceni iParlár6“ 
lat agilis és érdemes elnöke éppen e^t az 
érdekelteket a Dréher-sörcsamok külön he
gttSS műjőggyár alapitárát

elnök nyitotta meg az ^Jgatetot, 
széde folyamán reá mutatott a fény gém 
jéghiányra és egy műjéggyár felállításának 
szükségességét hangoztatta.

Spitz Lipót dr. ügyvéd ismer ette ez­
után a megalakulás
rint a részvénytársaság alaptőkéiét lUU.wu 
koronában tervezik és ped.g 1000 darab 1UU 
koronás részvénynyel, hogy a kisembereknek 
is módjukban álljon részvényt jegyezni.

Bíró Marcel bankigazgató a kérdést 
pénzügyi oldalról ismertette.

Az értekezlet egyhangúlag kimondta a 
jéggyár részvénytársaság meSal8kltás^.Eg^ 
ben az aláírási iveket is kibocsátottók az 
alapítók s minthogy az alaPt6ké“®K feje. 
már az első értekezleten aláirás utján je 
evezték a nagy érdeklődés után ítélve, P3- ET$ nap &se c,.k a «bbinek . jegy- 
zése is, ennélfogva az aJaku16 kögyU 
pár nap múlva megtartják.

Részvények jegyezhetők Hauer Berta­
lannál a Royal nagyszálloda tulajdonosi-
X, MirkTjanenM, a Központi a«6l!oda 
tulajdonosánál.

1910. február 12.

A tanácsnoki állás 
és a kvalifikáció.

Meglelehbeeett határozat.
Debreczen város törvényhatóságának 

legutóbbi közgyűlésén élénk vitára *Jolt 
alkalmat a Király Gyula tanácsnok halálá­
val megüresedett tanácsnoki állás betöltése.
A közgyűlés egy része azon az állásponton 
volt hogy az állást későbben töltse be a 
törvényhatósági bizottság, a többség azonban 
úgy határozott, hogy az állásra azonnal írják 
ki a pályázatot. A tárgyalás során mint 
fontos kérdés tolódott előtérbe az te, hogy a
pályázóktól megkívánják-e a kvahí}káci >
vagy sem. Az uj, de még jóvá nem hagyott
szabályrendelet a tanácsnokoktól jogi minő­
sítést kíván. Jelenleg azonban még a régi 
szabályrendelet van érvényben, mely nem 
köti kvalifikációhoz a tanácsnoki állást

A közgyűlés, erre való tekintettel úgy
határozott, hogy a megv^®f“6nIÓéattai1 
noktól nem kívánja meg a minősítés .

A törvényhatósági bizottság eme hatá­
rozatát ma Szilágyi Imre, Márk Endre és 
társai egy terjedelmes beadványban megfel­
lebbezték. A iellebbezök arra hivatkoznak, 
hogv Debreczen törvényhatósági bizottsága 
uj szabályrendeletet alkotott, mely a fej ő­
dés szellemében kimondja, hogy a tanács­
noknak jogi képzettseggel kell bírna* 
Igaz ugyan, hogy ezt a szabályrendeletet 
még nem erősítette meg a belügyi kormány 
és Így még nem lépett életbe, de a közgyu- 

elhitailag belezi. A Wsbbe.5k 
kérik a minisztert, semmisítse meg a köz­
gyűlés határozatának megtámadott részét s 
utasítsa a főispánt, hogy a pályáz*! teltéte­
lekben a minősítést Írja elő.

A miniszter döntése elé nagy érdeklő­
déssel néznek a városban. Valószínűnek tar- 
ják, hogy a belügyminiszter helyt ad a fel­
lebbezésnek.

” T , .hnn ne le- nekem érni, mint annak előtte. Gerő, job-
hogy nincs a tízparancsolatban. - fogom szeretni.
-..Hm. p1 void. Dan „ covsilr fp. emelik a szek-Barha: Semmi közöm hozzá. A fele­

ségem dolga. Ha neki jó Így, nekem is jo 
6 Gerő- De ép ezt nem ertem.

Barna: Pedig, egyszerű dolgokat nem 
értesz. És én már megmondtam. A lele-
segen^dolg ^ tán mégse egészen . . •

Barna: A gusztus dolga ez, is, mint 
minden. Irma igy látja jónak es en nem te­
szek ellenvetést. Nem eleget mondtam, Irma 
így látja jónak és én tisztelem es becsülöm, 
amit ő akar. Mint a többi emberek gondol­
kodását is. És a tévedéseit is. (Hallgatnak.)

Barna (ismétli): És a tévedéséit is.
Gerő: tovább!
Barna: Ennyi az egész.
Gerő: Furcsa. z, ,.Barna: Aki annak látja, in egysaerO- 

nek tekintem, nekem hát egyszenl. Mond- 
tam már: csak a gusztus dolga. ,

— Parancsolsz talán egy szivart.
Gerő tényleg szükséget érzi annak.

h°®V Idegesen):

A gusztus dolga. De en nem ertem Ger6 ,a maga párhuzamos gond'
lé Barna - Nincs is szükséged rá. És én dásál folytatva): Es akkor te kivered. 
sem kívánom, hogy megértsd. Ahogy’ J°"- Barna : Visszaveszem, l árt kan 

Gerő : Anarchista vagy családi ügyeid

Barna : Kereszteld úgy. amint tetszik. .. visszaveszem, a. leveue» vi ic-
4«. ^ éo.ber» é, Inn,

-------------—nssá Är

gvenek neked elveid. , ,
Nem felelek, terminus technikussal, , 

Irma mást szeret, hát, jól van,Biztosan meg 
nagyon jól érzi magat ez idő szennt Mit 
tegyek-? Csak nem fogok allam posztot a 
szoknyája mellett. Ugy-e Gero a te piaxi- 
sod statisztikája sem mutatja ezt eiedme- 
nyes eljárásnak? Es ha az volna is, nekem 
a lelke is kell. És ezt csak o maga n>ujt 
hatia Vagy akadémikus előadást tartsak Irmának a^Hileslársi kötelességekről1? Nem. 
Én sokkal jobhan szeretem, mintsem a meg 
nem érett, 'boldogtalan asszonyok köze ta­
szítsam. És sokkal jobban, mintsem a válás 
tortúráin keresztülhajtsam.

Gerő: Tovább. , ,
Barna: Nincs tovább. Irma tévéd, ezt 

magának kell belátnia és akkor enyem lesz. 
Gerő : Gondolod ?
Barna : Hiszem Gerő, olyan biztosan 

hiszem, mint . . .Ezt a Szerencseden, a csa­
ládi életből kivándorló asszonyt riiajd elo- 
fogja a honvágy és akkor az enyem lesz, 
Gerő. ő maga fog visszajönni!

Gerő (a maga párhuzamos gondolko- 
folytatva): Es akkor te kivered. 

Barna: Visszaveszem. Tárt karokkal 
várom.

Gerő : Kirúgod a nyomorba !
Barna: Visszaveszem. A tévedés érte-. . . 1__i Tiave-io tnnhpi tOCf

ban fogom szeretni. ...
Gerőt ezek a szavak felemelik a szeK 

ről és izgatott léptekkel meri a puha szo-

nyegGerő (hadarva): Furcsa ember vagy. 
Nem is vagy ember. Csak egy fatusk . 

Barna : Én ilyen vagyok es nem
d6m GeS1(m4ffl el6tte): Tudja Ívma. hogy

Barna: Ez már megint az 6 dóig*. 
Akkor veszi észre . . . amikor eszie
térről nem szoktunk beszélni. vársz0

Gerő (gúnyosan): És te addig 
Barna: Várok.
Gerő: Mig visszajön.
GerMmégf gúnyosabban): És ha nem

,Ö" Tama: Akkor nem jön vissza, ká«" 
is, én éppen úgy nem rendelkezhete 
mával, mint ő nem én velem. ^ a

Az ügyvédet a szomszéd ao 
telefonhoz hívják. Gerő egyedül 0Xkozva 
hátratett kezekkel, szó nélkül, gondo 
sétál, mig Barna visszatér. . t

A kriminalista befejezettnek hiszi _ 
ügyet, de Gerő ismét előveszi ezt az n 
lan aktát, melyet az ügyvéd éppen o y q, 
munkaszeretettel és nyugodtál -Szelne.
vább, mintha idegen personakat erdeK^

Gerő: Ügy beszelsz, mint egy 1__ _

Bitiek József
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Meghiúsult a kooperáció.
Ms alkotmánypárt Ingadozik.

A mandatumbiztosito szövetség, vagyis 
e két függetlenségi párt választási célokra 
lítreiött, illetőleg jönni akart kooperá­
lj végleg meghiúsult. A Kossuth-pár- 

nagyon ellenséges a hangulat Justhék- 
kal szemben, akik ellen még Khuen 
Héderváryt támogatni is készek.

A miniszterelnök holnap kihallgatá­
son jelenik a király előtt.

A mai nap eseményeiről a kővet­
kező távirati tudósításaink adnak számot:

Az nf kormánypárt.
Az uj kormánypárt megalakítása dol­

gában Khuen Héderváry gróf minuzterel- 
nök ma a Nemzeti Társaskör több főembe­
rével tanácskozott. Ugyanebben az ügyben 

‘ álliió.ag Csáky Albin gróf lakásán is volt 
ma üól0‘őtt konferencia. Nagyon szeretnék 
ha Csáky Albin gróf vállalna el a kormány 
párt elnöki tisztét, ámbár a miniszterelnök 
nek más tervei is vannak Csáky gróffal: 
nevezetesen Csáky Albin grófot szeretné ki 
neveztetni a főrend ház elnökévé üessewffy 
Aurél gr f helyébe, akinek lemondása tudva 
lévőén már a király asztalán van.

A pártaiakitás ügyében holnap este 
tanácskozás lesz a Nemzeti Társaskörben 

Az alkotmánypárt agóniáié.
Az alkotmány párt döntése még mindig 

a levegőben lóg. Andrássy politikai hívei 
meg akarják várni végleges elhatározásuk 
kai azt a tanácskozást, melyet Héderváry 
gróf minisztefemök tervbe vett a párt ve 
zórével. Még kedden jelentették a fó.hivata 
losok, hogy a miniszterelnök felkeresi An 
drássyt, de ez mindmáig nem történt meg 
Héderváry gróf minden idejét igénybe vette 
az uj főispánokkal való tárgyalás és a párt- 
alakítás munkája.

A Zeit — mint Bécsbfil táviratozzák — 
azt irj *, hogy az aikotmánypárt legnagyobb 
része elkerülhetetlennek tartja az uj kor­
mánypártba való belépést, de Andrássy 
Gyuh gróf személye iránt való tekintettel 
csak egy kevés kiméleti idő elteltével.

A mandátnmblztositó szövetkezet.
A Koaauth-párt és a Justh-párt elvben 

megkötötte a választási szövetséget Az a 
hír, mintha a bizottságok tárgyaltak és meg­
kísérelek volna az egyezséget, de a tárgya­
lások meghiúsultak, — nem felel meg a való 
ságnak. A bizottság csak szombaton ül össze 
először.

Á Justh párt az utóbbi időben nagy 
előkészületeket tett a választásokra. Az ötös 
jelölő bizottság sűrűn tanácskozott Justb 
Gyula lakásán és sorra vette azokat a kerü­
leteket is, amelyekben most nem független­
ségi párti képviselők ülnek, de amelyekben a 
párt a győzelem kilátásával mehet a küzde­
lembe. A Justh-párt főképpen az alkotmány 
párti és a néppárti kerületeket akarja meg- 
nódituni, míg a Kossuth párti kerületeket 
nem igen bolygatná. Juathék már valamennyi 
kerület jelölésére nézve megállapodtak. Justh 
Gyula megígérte híveinek, hogy személyesen 
bejarja mindazon kerületeket, ahol erőteljes 
agitáoióra van szükség.

Ezekkel szemben a Neue Freie Presse 
mai estilapja — mint Bécsből táviratozzák — 
ezeket Írja: A Kossuth-párt befolyásos em­
berei azt hangoztatják, hogy a Kossuth-párt 
inkább Andrassyval és az alkotmány párttal 
dolgozhatik együtt, semmint a Justh párttal 
Még annak a lehetőségéről is beszélnek 
hogy a választások idejére az alkotmánypárt- 
t ,i lépnek összeköttetésbe és azt hiszik, hogy 
ebben az esetben a két párt tekinté yen 
számú szavazatokat hozna össze.

mandátumát. A miniszter holnap délután 
fogadja a küldöttséget.

Fráter Leránt — képviselőielölt.
Fráter Lóránt, az országos hirü dal­

költő képviselőnek készül: a legközelebbi 
választáson Justb párti programmal föllép 
a szókelvbidi kerületben, amelynek most 
Molnár Ákos Kossuth-párti a képviselője.

Nagy Emil dr. Kossuth Ferenc-párti 
álfüggetlenségi képviselő és a hires vao*ora- 
párt főrendezője, amint hiteltérdemlő forrás­
ból értesülünk, nem pályázik többé a szol­
noki kerületre, hanem a legközelebbi válasz­
táson Kismartonban lép föl.

Versecen a függetlenségi éa 48-as párt 
Qallovich Jenőt, az alföldi iüggetlenségi 
párrok ügyvezető igazgatóját és a dólma- 
gyarországi közművelődési egyletek titkárát 
épteti tői.

Dl főispánok.
Az uj főispánok kinevezése dolgában 

— mint jó forrásból jelentik — eddig a kő­
vetkező megállapodások történtek:

Báos B .drog megye és Zombor város : 
Latinovits Pál, volt szabadelvű párti fő­
ispán.

Somogymegye : Maktalvay Géza, volt 
állam'itkár

Pozsonymegye és Pozsony város: Har­
tal Autói.

Vasmegye: Béicásey István ottani lóid*
birtokos. . ,

E ztergommegye : Peienyi Kálmán
ottani alispán. _ , , ,

Győrmegye és Győr város : Szeebenyi
Jenő gróf.

Bihar megye és Nagyvárad város : Mis- 
kolczy Ferenc bihari alispán.

Az lelőlek Hlerenymlnél.
Iglófói holnap nagy küldöttség érkezik 

a fővárosba, hogy átadja Hieronymi Károly 
kereskedelemügyi miniszternek a kerület

Barna: Te meg úgy beszélsz . . . mint 
egy bölcs. Az imént ócsároltál, most meg 
dicsérsz. Szimbóluma vagy a kritikának.

Gero: Ezt mondod nekem. De mit 
szólsz ahhoz, amit az egész világ beszél.

Barna: Semmit. Amit neked. Beszélje 
ki magát. És amint tisztelem az Irma gon­
dolkozását, a tiedet és szeretem a magam 
meggyőződését, épp úgy nem bánom, mire 
jár a világ szája (szelíd, finom gunynyal).

A világ valószínűleg engem nagyon 
sajnál,

Gerő : (önkéntelenül) Úgy van.
Barna: Én meg sajnálom ezt a sajnál­

kozását (gúnyosabb de még mindig szelíd 
hangon.) Es csupa szánalomból a város büsz­
keségének tart, — az én irodámba jön (mo­
solyogva.)

A vádlottat pedig felmenti a nyilvános­
ság és leborul Irma előtt, mint hajdanta .. . 
in illő tempore ... a görögök az agórán 
l’hryne előtt, (határozottan.)

A világ nem változik.
Gerő : Csak nem azt akarod mondani 

ezzel, hogy te a Phryne férje vagy és nem 
dr. Barna Gáspár.

Barna (most már komolyan): így nem 
mondtam.

Gerő: Még szép tőled, hogy tagadod.
Barna (mélázva): Dehogy. Eszem ágá­

ban sincsen.
Gerő: Védőbeszédet tartottál a nag y-

Nem lesz kooperáció.
Budapestről táviratozzák: A Kossuth 

pártban ma este Kossuth Ferenc elnök­
lete alatt nagy tanácskozás volt, amelyen 
Apponyi, Gál Sándor és az alelnökök is 
resztvettek. A tanácskozáson nagyon el­
keseredett volt a hangulat Justhék iránt. 
Minden felszólaló ellene nyilatkozott a 
kooperációnak és ridegen viselkedtek a 
Justh-párt ajánlatával szemben. Sőt olyan 
vélemények is hangzottak el, hogy in­
kább készek a választásoknál Khuen- Héder-

ságos asszony feleséged mellett, vagy 
esvszersmind meggyőződésed is volt.

Barna: Tévedsz. Az én védobeszedem 
minden esetben meggyőződésem is. Erősen 
subjektiv ember vagyok és minden véden­
cem személyiségét élni tudom arra az időre.

Gerő: Megint nem értelek. És vissza 
kell vonnom iménti szavaimat, mikor bölcs­
nek neveztelek.

Barna: Csak tessék. . , , ,
Eddig a világ legobjektivebb emberé­

nek ismertelek ... . ,
Barna : Ne keresd azt, ami nincs.
Gerő: És most magad mondod, hogy

k0meBarna f 8Nem sértesz. Nevezhetsz annak 
is. Szójáték az egész csak. Éppen olyan, 
vagy talán a legnagyobb jussal nevezhetted 
volna a komédiás vérét objektívnak, mint a
ma8aKopogtatás az ajtón. A legbájosabb
«'““Äh W napo, G=r6 bácsi.

Barnához: Kedves apa. keret a mu­
mus. Hízelegve körülöleli terdemel, fejet 
ölébe fúrja. .»járná simogatja selymes, für-
lÖS hGjerő (J%y, szívig ható tekintettel

kCrdlBarna6(titérőleg mosolyogva): Talán

nem tetszik. ...
Gerő (gúnyosan): Attól függ .
Barna - Semmitől. Szép gyermek, okos

ez gyermek 
gyermekem.

függ

. és a törvény szerint is az én 

Gerő: És természet szerint ? Ettől

Barna: Ettől függ. És ha csúnya, os­
toba volna, semmilyen körülmények szerint 
nem szeretném.

Pista (mint aki valamit ért, valamit 
nem ért a beszédből): Nem a te fiad va­
gyok apus? „ , ,

Barna (felöleli, két karjavai a magasba 
tartja a gyereket — megforgatja magához 
szorítja, kitörő örömmel): Az én fiam vagy* 
Gerő, az én fiam 1

Pista : Nem megyünk még mumushoz. 
Barna (mint a világ legboldogabb férje 

Gerőhöz), megyek Irmához ; mert tudd, meg 
Gerő : Először jön a feleségem, azután Pista, 
azután Én, azután a klientúrám és csak az­
után az ilyen időpocsékló mint le. Ezek 
után azt hiszem rád csak azutan kerül a 
sor, ha a Föld is már megfordult egyszer a 
saját tengelye körül. A viszontlátásra!

Gerő : (szó nélkül nyújtja kezét). ^
Igen szó nélkül. Mert amint meltoztat- 

tak észrevenni talán Gerő ur annyira „ér­
dekesnek" találta már itt a végefele a kri- 
minalista barátját, hogy bámulatában meg­
akadt parallel észjárása és átengedte magát 
a passiv szemlélésnek. Hanem aho^y mi is­
merjük őt. mire a szőnyeges lépcsők legal­
jára ér — megalakítja kritikáját, ha nem 
csalódunk — talán 24 órára. ____ _

Baiirahás és jelmezes felvételeket BUR8 IZSÓ fényképész
legszebben készít. — Öltözőhelyiség Is áll rendelkezésre
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váryt támogatni. Ezekből a jelekből biz­
tosan megállapithatő, hogy a kooperációs 
terv már is meghiúsult.

k miniszterelnök a királynál.
Budapestről táviratozza tudósítónk: 

Khuen-Hrderváry Károly gróf miniszter­
elnök ma délután öt órakor hosszasan 
tanácskozott Andrássyval. A miniszter- 
elnök azután a miniszterelnöki palotában 
tartott konferencián vett részt, majd az 
éj folyamán tiécsbe utazik. A miniszter- 
elnök holnap délelőtt kihallgatáson fog 
megjelenni a királynál, akinek a helyzet­
ről tesz jelentést.

k kormánypárt.
Budapesti tudósítónk táviratozza: 

Ma délután hat órakor a miniszterelnöki 
palotában Khuen Hédcrváry Károly gróf 
miniszterelnök elnökletével értekezlet volt, 
melyen az uj párt alakulásának körül­
ményeiről tanácskoztak. Elhatározták, 
hogy az uj párt alakuló gyűlése február 
19-én lesz, melyet falragaszok utján hoz­
nak a nyilvánosság tudomására.

Sovány bird bünpöre.
Ä fölmentéi Jogerős lett.

Országszerte kíaos feltűnést keltett a 
múlt évben Sovány Dezső mátészalkai al 
járásbiró drámája, amelynek utolsó felvonása 
tegnap játszódott le a Kúrián.

Sovány Dezső aljárásbiró tavaly, már­
cius végén ittas állapotban tért be Jakab 
Sándor kötélverő házába, ahol a tüzoltózcne- 
kar próbát tartott. A házigazda szívesen látta 
vendégét, akivel reggeli két óráig elborozga- 
tott. Mivel pedig az asszonynép már nyu­
godni készült s az albiró, aki azt sem tudta, 
hol van, nem akart távozni. Bordás Deme­
ter kéményseprő indulatosan támadt rá:

— Ki kell lökni, ki kell rúgni ezt a 
frátert I

Sovány Dezső ingadozó lépésekkel tá­
vozott, a házigazda kísérte ki. De nyomon 
követte őt a k-mónyseprömester ia s az ut­
cán két hatalmas ütést mért a távozóra. A 
két férfi erre dulakodni kezdett s a hatalmas 
erejű kéményseprő legyűrte ellenfelét. Nem­
sokára rá Bordás a ház felé futott és azt 
mondta:

— Megszűrt a biról
A kéményseprőmester a .szúrás követ­

keztében pár nap múlva meghalt. Öt kiskorú 
árvát hagyott hátra.

A szatmári törvényszék erős felindulás­
ban elkövetett, halált okozó súlyos testisér­
tés bűntettéért helyezte vád alá Sovány De­
zsőt, aki a főtárgyaláson ártatlannak val­
lotta magát és azzal védekezett, hogy mi 
kor a kötél verőtől távozott, az udvaron va­
laki megütötte. Eszméletlenül rogyott össze 
és nem tudja, meddig feküdt ilyen állapotban, 
csak mikor magához tért, Jakabtól hallotta, 
hogy Bordást megszurták és ezt a szúrást 
neki szánták. Mikor megtudta, hogy a ké­
ményseprő megsebesült, arra kérte Jakabot, 
hogy motozza meg, amit ez meg is tett, de 
semmiféle olyan tárgyat nem talált nála, a 
mi a szúrásra alkalmas lett volna.

A törvényszék fölmentette a vádlottat 
az sllene emelt vád alól e megokolásában 
kimondotta, hogy Sovány Dezső tulment a 
jogos önvédelem határán, de ezt félelmében 
és jogos főlháborodásában cselekedte.

A királyi ügyészség felebbezése követ­
keztében a debreezeni királyi ítélőtáblához 
került az ügy, mely tavaly szeptember vé­
gén tartott tárgyalásán megállapította a jo­
gos önvédelmet s ezen az alapon hagyta 
jóvá a fölmentő ítéletet.

A Kúria büntető tanácsa tegnap tartott 
ülésében elutasította a debreezeni főügyész­
ség semmiségi panaszát s Így c. törvényszék 
fölmentő ítélete jogerős lett.______________

A meghódított király.
*

Intimitások a trónörökös feleségéről
Egy francia hírlapíró, Bonnefonn ked­

ves intimitást ir most arról, hogyan hidi. 
tóttá meg a mi öreg királyunkat a szép 
fiatal Chotek Zsófia, Ferenc Ferdinánd hit­
vese. Érdekesen mondja el a francia ripor­
ter : Chotek Zsófia hogy tudta megnyerni 
az ősz uralkodó kegyét, a dőlyfós főhercegi 
sár jak rokonszenvét és igy tovább, egészen 
addig, amíg maga az udvar sürgette legin­
kább a grófnő rangjának emelését. Ez a 
rangemelés, tudjuk, fokozatosan történt, míg­
nem a Chotek Zsófiából lett Hohenberg her­
cegnő megkapta a .hohen“ címet és ezzel, 
bár utolsó helyei, elismert tagja lett az 
uralkodóháznak. Ennek történetét pedig igy 
mondja el a francia újságíró :

A trónörökös neje, mihelyt meggyőző 
dött róla, hogy az uralkodó > nincs ellenséges 
érzéssel iránta, sőt szivés, jóakaró hajlandó­
ságot mutat, elhatározta, hogy felséges nagy­
bátyját elidegeníti attól a hölgytől, akihez 
odáig gyengéd kötelékek fűzték. H.r/atag, 
de mégis bájos volt ez a viszony és sokat 
tudnának beszélni róla azok a kiválasztottak, 
akik vacsora után amaz ősz hölgy lakásán 
tarokozni ültek le egy ősz ezredessel, akit 
csak látásból volt szabad ismerőtök, szemé­
lyesen azonban sehogy sem.

És tör .ént egy estén, 1908 ban, hogy 
amikor az uralkodó egy Ízben ellátogatott a 
trónörökös palotájába, a háziasszony olyan 
bájosan tudta marasztalni az illusztris ven­
déget s a vacsora is olyan kedélyes volt, 
hogy a felséges ur észre se vette az idő mú­
lását. Pedig múlt az szörnyű gyorsan. S azon 
az estén hiába várták a partnerek az ősz 
ezredest. Elmaradt a tarokk párti, vagy ha 
nem, annyi szent, hogy ezúttal máshol ke­
verték a paklit ... És az érdeklődők, meg 
akiknek jó összeköttetéseik vannak, csak ké­
sőbb tudták meg a nagy titkot, hogy a ki­
rálynak olyan igen-nagyon Ínyére volt a 
Hohenberg hercegnő vacsorája. A hercegnő 
régóta készült a csel vetésére és módját 
tudta ejteni, hogy ama másik hölgytől egy­
szerűen elhódítsa a szakácsnőjét, akinek pol­
gári főztjét annyira szerette a tarokkozó ez­
redes. így nyer az ember néha csatát — 
főzőkanállal.

Ez a főzőkanál nemcsak ezt az egy 
diadalát aratta, hanem többet is. Igaz, hogy 
a szakácsnői ügyességnek hatalmas segítő 
társa van Hohenberg hercegnő fényes sze­
mélyi tulajdonságaiban, ellenállhatatlan bá­
josságában, de bizonyos, hogy egyik a má­
sik nélkül kevésre ment volna, mig igy «vi­
ribus unitié" meg tudták nyerni ugyanannak 
a büszke nagy urnák kegyét, aki annak ide­
jén a tulajdon fiát olyan szigorúan eltiltotta 
a méeallianoetól.

Hohenberg hercegnő a kedvességével, 
a szeretetreméltóságával le tudott nyűgözni 
mindenkit és biztos, hogy okosságával meg 
tudja majd valósítani azt a titkos vágyát is, 
hogy a diadalmas főzőkanál egykoron — ki 
rályi jogarrá legyen a kezében . . .

9 törzsgulp uj bélyegzése.
Mától fogva: D. V.

rimlókezetea még a város közönsége 
előtt az az éles harc, mely a városi tanács 
és a debreezeni gazdet özeneég közölt meg 
indult a -sárosi törzseulya bélyegzése körül.

A törzsgulya Debreczen város gazdasá 
gának igen jelentős része, amely mintegy 
százezer korona értéket képvisel. Az állomá­
nyát 16 bika, 50 tehén é« nagyobb számú 
növendék állat képezi. A törzsgulyát erede­
tileg a debreezeni gazdaközönség alapította 
meg, de az idők folyamán a város tulajdo­
nába ment át, a város fejlesztette, szaporí­
totta és gondozta és igen tekintélyes az az 
ötszeg, melyet a város évről-évre a törzs 
gulyára fordít.

Azonban, bár a tőrsgulya jogi állapota 
megváltozott, az állatok bélyegzése azután 
is a régi jogi állapot szeriül történt, neve­
zetesen úgy, nogy D G. (debreezeni gazdák) 
betűket sütöttek az állatokra, ami azt jelen­
tette volna, hogy a gulya a debreezeni gaz­
dák tulajdona

Ezt a téves jelzést korrigálni akarta a 
városi tanáoi és indítványt tett a törvény- 
hatósági bizottságnak, hogy a fennálló jogi 
állapothoz képest D. G. helyett D. V. (Deb- 
rec.en város) bélyegzővel lássák el az álla­
tokat. A debreezeni gazdák j ^testáltak a 
javaslat ellen s mikor az a közgyűlésen ke 
resztülment, felebbezőssel fordultak a föld 
mivel .-siigyi miniezteriumhoz.

A döntés a napokban történt meg. A 
miniszter a felébbe zést elutasítván, a köz­
gyűlés határozatát jóváhagyta. A városi ta­
nács ebe2 képest elrendel e, bogy a város­
gazdái hivatal a jövőben D. V. bélyeggel 
lássa el a növendésáliatokat.

Haverdáné végrendelete.
Folynak a tanúkihallgatások.
A szabadkai gyilkosság ügyében ma 

reggel folytatták az esküdtszéki tárgyalást. 
Tanukat hallgatnak ki állandóan ás a tár­
gyalás elég gyorsan megy. Nagyon érdekes 
vallomást tett a meggyilkolt Haverdáné ügy­
védje. A tárgyalás mai napjáról a kővet­
kező táviratitudóeitást kaptuk :

A Haverda-pör főtárgyalását ma He­
resy elnök negyedikkor nyitotta meg. Já- 
nossy Aladár a tárgyalás megkezdése előtt 
bocsánatot kér tegnapi tiszteletlen magavise­
letéért.

(A részeg tanú.)
Az első tanú Rázta István, akit eddig, 

mivel részeg volt, nem lehetett kihallgatni. 
Ma egyedül jelentkezett kihallgatásra. Na­
gyot hall, nem érti az elnök kérdéseit. Azt 
vallja, hogy a múlt év márciusának végén, 
vagy április elején látott két úriembert a 
zugligeti villamoson, akik azért adtak neki 
egy koronát, hogy szálljon le a villamosról.

Az elnök : Útjukban volt talán ?
— Nem tudom.
— Nem volt akkor részeg ?
— Részeg nem, csak egy kicsit kótya- 

gos. (Derültség.)
— Megismeri a vádlottak közül a két 

embert ?
— Nem. ?
A tanút nem esketik meg.
A másik tanú Kovács Albert, Vojtha 

sógora. Állítólag 6 reá akarták terelni a 
gyilkosság gyanúját. Nem kíván vallomást 
tenni.

Az Ügyész : Kovács Albert látta Já- 
nossyt március 80-án Szegeden, arra nézve 
köteles vallani.

Pillér Artur védő mellőztetní kéri a 
'anu kihallgatását, mert rokona az egjik 
vádlottnak.

Weisz Adolf ideiglenesen a főtőzsdével szemben 
— levői bódéban. —
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Ä biróeég kötelezi Kovács Albert taiut, 
b0(zy Jácossyra vonatkozólag vallomást

mJeKovács Albert elmondja, hogy tavaly 
márciusban látta Jánossyt Szabadkán. A 
Japra cem emlékezik pontosan. Többet nem
tud. Megesketik.

(.Haverdáné ügyvédje.)
Ezután Vácsejr Samu dr., a meggyil­

kolt Haverdáné ügyvédje tanúskodására ke-
jül a^or. . érdekelve van ebben a
perben? ^ baDpprben a magánfelet kép 
viselem. Igénybe óhajtom venni a tanu­
lás alól való mentességemet. Mindent csat 
mint ügyvéd tudok és Haverdáné már 
n m tud fölmenteni a titokísr.ás kötelezett
Ség Az* ügyész kéri Vécsey dr. kihallgatá 
gát hiszen az ügyvédi titoktartás alól már 
felmentettek Szabadkán, 8hol az eieő tárgya 
Iáéin mír vallomást tett.

Bródr védő nem ellenzi a tanú kihall
gatását.

A bíróság úgy határoz, hogy az agy 
védeéget érintő kérdése re ni zve fölmenti a 
vallomás tételtől tanút, a többi ügyekre nézve 
azonban vallani köteles.

Az elnök : Volt Haverda Boldizsár ügy­
védi indájában? Milyen viszony volt a csa 
lédbai abbrn ez időién ?

— Egészen békés. Haverdáné nagyon 
eré'yes asszony volt, 6 vezette az egész 
gazdaságot.

— Az apa szerette a leányát ?
— Az apja igen.
— Mi volt a Haverda Boldizsár vég­

rendelete ?
— Az, hogy csak tízezer koronát hu 

gyeit a leányának, a vagyon többi részébe 
ledig kizárta. Én kapa citáltam fez öreg urut 
mire azt mondia, hzgy inkább az anyjának 
hagyja, semhogy Mariska uzsorásainak ke 
ié e kerüljön a pénze.

Miért haragudott Haverdáné a I á 
cyára ?

— Mert pazarló volt.
— A második végrendeletben mi volt ¥
— A második teljesen kizárta a leányt 

a vagyonból, de az apa, amig meg nem 
balt, kétszáz kcrcnát küldött havonta leá 
nyának.

— Tud valamit Haverdáné végrendeleti 
ezái dákéiról ?

— Igen. Á végrendelet tartalma az 
hogy a vapjon felét leányára felét nővérére 
hagyta.

— Más végrendeletet csinált?
— Nem. De többször irondta, hogy 

meg akarja a végrend letet változtatni. Ez 
akkor volt, amikor az apai hagyat'-k miatt 
bűnvádi feljelentést tett Haverda Mária is­
meretlen tettes ellen, de az anyját értette 
Blatta.

(A jószivü Jónossy.)
Pál József 42 éves községi jegyzőt 

majd Jánossy hivataltársait: Kardhordó Alá 
dáét, Koób Jánost, Szőca Bertalant hallgat­
ták ki, akik Jánossy Aladárt előzékeny, jó 
szivA embernek ismerték, de szt is mono 
ták róla, hogy nagyzási hóbortban szén 
vedett.

Több jelentéktelen Lmi kihallgatása 
után Vojnici Fábiánná következett, aki ezt 
vallotta:

— Nekem egyszer Vojtháné elbeszélte, 
hogy Jánossy egyszer kártyázás közben így 
fakadt ki:

— Le fogom lőni azt a vén bestiát, 
hogy véget vessek a szegény asszony kálvá­
riájának 1

(Jarmatzkyné fattya.)
Vörös Szabó Jenőnét, majd Bődy Be­

nedek szabadkai korcsmámét hallgatták ki 
aki elbeszélte, hogy egyszer az öreg Haver 
dáné ezt moodta neki:

— Nálam volt Jarmitzkyné a fattyú

val és könyőrgőtt, hogy vegyem vissza 
őket, de én kidobtam az utcára a fattyával 
együtt.

Egy pár, lényegtelen körülményekre 
lihallgtt’.ott tanú vallomása u án, az elnök 
Dtrekeeztette a tárgyalást és annak folyta­
tását hóin: p reggel kilenc órára tűzte ki.

nary
és a felekezeti tanítók fizetése.

A kormányelnök beszéde, melyet az 
ORLE. választmányának nála tisztelgő 
tüldöttségéhez a Lelkészegyesület alap­
szabályai és az 1848 : XX. törvénycikk 
végrehajtása dolgában intézett, nagy meg­
nyugvással töltötte el azokat az erőket, 
melyeket a „nemzeti“ kormány kleriká 
izmusa lenyűgözött. Khuen-Eéderváry 
;rőf ma egy interjú keretében ismét 

nyilatkozott a kormány vallásügyi politi­
kájáról s ez az újabb nyilatkozata meg­
erősíti azt a reménységet, hogy Magyar- 
ország felekezetközi békéjét a jövőben 
nem fenyegeti veszedelem.

— Az én egyházpolitikám — 
mondta a miniszterelnök — a felekeze 
leknek egymás közti lékéjén, az igazi egyen• 
tőségen és viszonosságon épült föl. Igazság 
és méltányosság vezet engem minden 
vallásfelekezet dolgában, ügy a kongrua, 
mint a korpótlék rendezésének óhajtását tel­
jes mértékben jogosultnak és megvalósítón- 
dónak tartom. Ha mindenki úgy log ra­
gaszkodni az egyenlőséghez és a viszo­
nossághoz mint én, akkor azok a pana­
szok, melyek jogosak, bizonyára meg fog­
nak szűnni.

Torvénybozásilag biztosítani kivá 
r.om és iparkodni fogok a lehetőségig 
fejleszteni az 1848. XX. végrehajtását. 
Kötelező ipéretet a kongrua és a kor 
pótlék rendezése dolgában nem tehetek, 
majd csak a pénzügyminiszterrel folyta­
tott tanácskozásaim után kerülhet sor az 
intézkedésre.

Általában oda iparkodok hatni, hogy 
minden bevett vallásfelekezeten levő lelké­
szek fizetése pátoltassék oly módon, amint 
azt a mai életviszonyok megkívánják, 
de hangsúlyozom, hogy mindezt csak a 
pénzügyminiszterrel való megállapodás 
után részletezhetem.

Különösen a felekezeti tanítóság hely 
zetén kell javítani, egyelőre legalább is 
oly mértékben, hogy a felekezeti tanító 
helyzete olyan legyen, mint az államié. 
A tanítóság munkásságát nemcsak frá­
zisokkal kívánom honorálni. A kultusz- 
miniszterrel együtt a legnagyobb szere­
tettel kívánok foglalkozni ezzel a kér- 
d$Sse!

A hírlapíró végül a lelkészek és a 
tanítók kedvezményes vasúti utazása 
iránt érdeklődött, amire a miniszterelnök
kijelentette: , , ,

__ Kulturális szempontból fontos,
hogy a pap és a tanító ismerje az or 
szágot és a népet. Azt hiszem, hogy 
kereskedelmi miniszter által ez a kérdés 
közmegelégedésre fog elintéztetni.

Agyonverték a barátjukat
Bánást legények ■ debreceni esküdtszék 

elüli
A debreceni törvényszék esküdtbiró- 

sága a mostani, februári ciklus utolsó előtti 
ügyét tárgyalta. Halált okozott súlyos testi- 
sértés bűntettével vádolva két fiatal hajdú­
nánási legény Bago/f Imre és Bagoly Sán­
dor állottak az esküdtbirák előtt, akik a 
múlt év novemberében agyonütötték Nagy 
Gábor barátjukat. A tárgyalásról a követ­
kezőket jelenti tudósítónk:

Reggel kilenc órakor nyitotta meg a 
tárgyalást Hoffmann József táblabiró elnök. 
A vadat Toby Mihály dr. ügyész képviselte, 
a vádlottakat Csétby Dezeő dr. és Révi 
Nándor dr. védték.

A főtárgyalás megnyitása után kisor­
solták az esküdteket, akik a kővetkezők
voltak :

Tóth József, ifj. Csengeti István, Mis- 
ko'.ezy Sándor, Bányai József, Kohn Lipót, 
Bakóczy János, Mogyoróssy Miklós, Orgo- 
ván János, Balogh Ferenc, Szilágyi Gábor, 
Bódogh Gyula, Balogh István.

Majd a vádiratot olvasták fel, mely sze­
rint a bűncselekmény a következően tör­
tént :

A múlt év november 22 én a Kecskés­
éin korcsmában idogáltak egy asztalnál Ba­
goly Imre, Nagy Gábor és Bagoly Sándor. 
Békében volta* mindaddig, a mig alaposan 
e nem itták magukat. Mind a hárman tök- 

részegek voltak, a mikor szóba került va­
lami nőszemóly, akin összekaptak. Szó- 
szóra következett, Nagy Gábort a kőt Ba­
goly eztán botokkal ütlegelni kezdte. Nagy 
elkeseredetten védekezett, de nem bírt a 
túlerővel szemben. A verekedés vége azt 
_ett, hogy addig ütötték Nagy Gábort, amig 
az halva maradt a csatatéren.

A két vádlott beismerte a terhűkre rótt 
bűncselekményt, kijelentették, hogy bűnös­
nek érzik magukat. Elmondták, hogy a 
jüncselekmény elkövetésekor teljesen része­
gek voltak. ✓

A vádlottak után a kocsmámét hallgat­
ták ki és még több tanút, akik igazolták a 
vádlottak azon védekezését, hogy azok — ré­
szegségük miatt — nem voltak teljesen be­
számítható álle pótban.

Majd a védők elmondták védbeesédeiket 
és ez ügyész a vádbeszédét, 

ítél ei re holnap kerül sor.

Irodalom.
— A Csckonal-hör felolvasó ülése.

Február havaban érdekes fe.o vasó ülésnek 
néznek elébe a Ctokonai-kör tagjai. Pápay 
József a kollégiumi bölcseleti kar tanara, 
a M. T. Akadémia levelező tsgja fog elő­
adást tartani oeztyákföldi útjáról. Tudnunk 
kell, hogy Pápay József részt vett Zichy 
Jenő gróf ázsiai tudományos expedíciójában 
és hosszabb időt töltött az osztyákok, a ma­
gyaroknak e legközelebbi nyelvrokonai kö­
zött ; előadását eredeti fényképekkel teszi 
szemléltetőbbé. E felolvasó estének még kü­
lönös vonzó erőt ad majd Zempléni Árpád­
nak, a Petőfi társaság tagjának közreműkö­
dése. Zempléni Árpád ugyanis Pápay Jó­
zsefnek oeztyákföldi népköltési gyűjteményét 
felhasználva, egy nagybecsű elbeszélő köl­
teményt irt „Bosszú1 cimen, mely dijat nyert 
a Kisfsludy-társaeág pályázatán és amelyet 
a szerző, aki külömben is igen jó előadó, 
személyesen fog felolvasni a Csokonai-kör­
ben. E felolvasó ülésre a napokban küldik 
szót a meghívókat.

Arglrus A régi magyar költészet egyik 
legértékesebb és legelterjedtebb munkája, a 
Oyergyai Albert szerzetté „História egy 
Argirus nevű királyfiról és egy tündér szűz 
leányról1 eddigelé jó és olcsó kiállításban 
nem volt kapható. Pedig ismerete már csak

Próbálja meg
___ nAi».«ii««e fwfl alkarült fényképén és olcsó árán.-------
■«nitii■■ y i-- os.

Fénylrdában. IHBItt UqtipngylMia ■*iW Mwtt.lH.a Mufti».*

fényképet készíttetni 
vülanyeröre berendezett
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azért is fontos, mert tudvalevőleg ez volt 
főforráaa Vörösmarty bájos tündérjátékánsk, 
a »Oéőngor és Tflnd6“-nek. Most a »Magyar 
Könyvtár*, mely már annyi jeles füzettel 
szolgálta az irodalomtanítást, ezt a hézagot 
is pótolja, Balassa József kitűnő bevezetésé­
vel köszébocsátva a szép elbeszélést. Mint a 
vállalat 579. száma jelent meg és harminc 
fillérért kapható minden könyvárusnál, va­
lamint a kiadóoégcél: Lampel R. (Wodia- 
ner F. és Fiai) r.-t., Budapest, Andrássy-ut 
21. szám. . .

Schopenhauer. A nagy pesszimista 
filozófus népszerű iratai közül a Paraenezi 
sek és Mitximtk, melyek két évvel ezelőtt 
jelentek meg a »Magyar Könyv tár*-ban, ak­
kora kelendőségre tettek szert, amekkorát 
bölcsészeti munka még aligha ért el Ma 
gyarországon. Bizonnyal ez a négy eltvrje 
dés bírta rá a szerkeszti séget, hogy most 
folytassa Schopenhauer kiadását, ezúttal a 
»Parerga és Paralipomena“ ból válogatva 
össze egy csoport mély és magvas gondola 
tot, melyek mind az irodalomra vonatkoz - 
nak. A tűzet címe: »írók és kritikusok, ol­
vasók és gondolkozók*; könnyed stílusban 
irt apróbb fejtegetések, elmés ötletek és ceu 
tolódások, melyek ma is ép olv találók mint 
amikor először megjelentek. Fordításuk is — 
Benedek Maróéi munkája — gondos és sza­
batos. A füzet, melynek ára harminc fillér, 
bizonnyal kapós száma lesz a kitt nő válla­
latnak — Kapható minden könyvkereske 
dósben.

laoagtató szöveget, melyhez Szirmai Albert, 
fiatal zeneszerző-gárda egyik legtehetsége­

sebb tagja, rendkívül fülbemászó, szp és 
cellemes zenét 'rt. Az cpereuben Zitehiné, 
Szilsssi, Gyöngji Jolán, Gerő Ida, Horváth, 

ig ti, Kardos, Torma, Kemény, Arkosi, 
Győré, Nádor, Oláh játszanak.

Vasárnapi előadások. (A színházi 
iroda jelentése) Vasarnaz délután Farkas 
mre poétikus diáktörténete, az Iglói diákok 
terül srinre, mely a n ült vasárnapról Torma 

Zsiga betegsége miatt lemaradt Bare Móricz 
Zsikmond bájos paraszt vigjátékát a Sári 
bírót adják negyeds er, a két főszerepben 
Zilahival és Gerő Idával. Az előadás kisbér­
iéiben megy. 

Színház és Mfivéastt
Ä isink ás műsora.

SZOMBAT : Tilos a csók, operette. Cl bérlet. 
VASÁRNAP: délután Iglói diákok, diák történe

Este Sári bíró, vígjáték. Kisbériét.

Ivánlly Jenő buesulellépte. A Há­
lás u! ókorban Lengyel Menyhértnek a Tai 
fuanál és a Falusi idillnél is sokkal érté 
kesébb hatalmas szatirikus szinjátékában 
búcsúzott el a színházat teljesen nwtö tő 
debreceni publikumtól Ivánffi Jenő. Hálás 
kitűnően megirt szerepben, ennek minden 
apró, hatásos szavát öntudatos, nagy mü 
veszi erejével kihasználva. A rongyos, kis 
zsidó Adolfja ép oly tökéletes volt, mint 
amilyen kifogástalan a zsidónak maradt — 
katholikus Alfréd. Bámulatos, hogy ez $ 
zseniális színésznagyság hogyan tud az ar 
oávai, egy-kót természetesen beállított moz 
dulatával megjátszani annyit, amennyit egy 
felvonáson keresztül elbeszélni sem lehetne 
a jó öreg kothurnusos pózokkal. A publikum 
nem győzte tapssal Ivánffit, akit a fel­
vonások után számtalanszor hívtak elő 
A Hálás utókor többi szereplője — az egy 
Mártonfijt és Lúgoséit kivéve, — ahogy 
mondani szokták, megjárt. Ruzella Idájának 
a subtilis finomsága kissé erőtelen volt 
OyŐDgyí egy pathologikus figurát csinált a 
kopott, zülött ZebegénybŐl — ez különben 
kedvenc alakja Lengyel Menyhértnek, akit a 
Taifun Lindnerjében is megír. Hahnel esek 
özvegyen volt jó. Az a szembeötlő tévedés 
egyébként bántó volt, hogy az együttes min 
den szereplője azt hitte, hogy Ők csinálják a 
szatírát azzal, ha jó kiütkőzően mutogatják 
azt, hogy csalnak és hazudnak. Rendezve jó 
megvolt az előadás. Ne vegye rossz néven 
Ziiahy, de ha nem is haltunk bele abba, 
hogy a fotelekből kilógtak a szőrök, hanem 
hát ez még sem kelti egy ízléses előkelő 
szalon i-luzióját. (Lais.)

Mórit* Zslgmond Debrecenben. A 
nagy sikert araion Sári bíró ez rzője — 
mint ezt táviratilag tudatta — tegnap este 
Ziiahy igazgatóval, részt vesz darabjának 
vasárnapi előadásán.

Táncos bnsxárok. m,(A színházi iroda 
jelentőse.) Naponta folynak már a próbák 
Szirmai ée Rajna operettjéből a láncos hu 
szárok-ból, mely hihetőleg a hátralevő ezt 
zon kaaszadarabja lesz. Szebbnél szebb ének 
és táncszsmok vál ják fel egymást és 
mellett folytonos élénkség — csoportok, fa 
vonulások tarkítják az amúgy is hálás és

Ezer házasság egy napon.
Ezt a számot kétségtelenül rekordnak 

cell tekintenünk s ezt a rekordot sajnos 
nem De recenben, nem is Magft rországon 
evermelték meg A boldog, kedélyes Wien 

dicsekedhetik el azzal, hogy a házassági 
ki dv falni között olyan meglepően élénk. 
Igaz, hogy ebben a számban az arany- és 
ezüst akodalmak is bennfog altatnak, a tu- 
ajdonképpeni házasságok száma mégis 

csaknem t.yoloszáz volt.
Történt pedig ez a farsang utolsó mp- 

, án s mint már eíátu'tuk, Becsben, amely 
nek hetvenhat katbo ikus templomában ezen 
a napon ezernél több pár jelent mag.

Ennek a horibilis számnsk az érdeket 
ségét csak fokozza az a körülmény, hogy a 
íázasságok száma világszerte apadóban van, 
mert a mesélhet is gondjai lehetetlenné te­
szik az embereknek egymáshoz való közele 
dósét. Úgy látszik azonban, ezeket a gon to­
kát az örökké kedé yes Wien nem ismeri, 
amit az is igazol, hogy a múlt e.-zter dfbm 
farsang utolsó napján csak bat záz pár kelt 
egjbe a császárvárosban.

Tehát Béé*, azaz, hogy Wien a nemze­
tek egyéb produktumaival szemben ezen a 
téren produkál. És, hogy ne legyünk ei'o- 
guhak, az ér annyit, mint mái olyan pro 
dukciók, amelyek uj stiiü dugóhúzót, vagy 
nyakkendő szőritől mutatnak föl.

— Hajduvármegye rendkívüli köz 
gyűlése. Hajduvárnugya törvényhatósági 
oizotiságát e hó 19 re közgyűlésre hívta 
össze Kovács Gyű1 a alispán. A törvényható 
ság a kormány leiratával fog foglalkozni.

— A kamara negyedül matinéja. I 
debreozeni kereskedelmi és iparkamara leg­
közelebbi felolvasó-ülése, melyen Goídzieher 
Géza budapesti nagykereskedő a Tavaszi 
Vásárról tart előadást, vasárnap délelőtt fé 
11 órakor kezdődik.

— Ä kórház kibővítése. A jog-
és pénzügyi bizottság kedden délután 
órakor ülést tart, melyen a kórház kibő­
vítése kerül tárgyalás alá. Délután öt 
órakor pedig a jogügyi bizottság együt 
tea ülést tart az egészségügyi és kór 
házi bizottsággal.

— Eltörlik a zágrábi leliégáru 
Iáit pórt. Zágrábból táviratozzak ; Khuen 
Héderváry Karoly gróf miniszterelnök 
előterjesztést tett a királynak a zágrábi 
felségárulási pör eltörlésére vonatkozó­
lag. A király jóváhagyta a miniszterelnök 
előterjesztését s az erre vonatkozó ki­
rályi kézirat a napokban megjelenik a 
hivata'os lapban.

— Hajdúböszörmény: villamos vilá­
gítása. Hajdúböszörmény bői jelenti tudó i- 
tonk, hotty a város kiküldött bizottsága meg­
állapodásra ju ott a Ganz gyárral, a mely 
szerint a város és a vá laiat együtt alakítják 
nv'g a vil amoseági részvény társaságot, a 
melynek igazgatót ágában a város abszolút 
többséggel foglal helyet. Az alaptőke 60 000 
korona. A szerződés 60 évre szel, de 10 év 
után átveheti a város a telepet. A tervezet

vaV szinüleg már a városi képviselőtestület 
február 17 ihi várói i közgyűlés e ó kerül 
döntés végett.

- Egy urlleiny tflzkatasztrétáji.
budapesti tudósítónk Bür,,önyd. Borzaimig 

katasztrófa érte ma délután Fehenfeld Jenő 
budipesti gumigyároa 16 éves leányát. Az 
urileány szüleinek Andrásty ut 1. teám má­
sodik emeleti lakásán a faion egy csúnya 
bog rat látott. Behozott egy létrát, bo^y 
spiritusszal leöntse a bogarat, > ztán meg. 
gyújtsa. A sp ntusz azonban meggyűlt, be­
lekapott az uriíány ruhájába, a ki életve­
szélyes égési sebeket szenvedett. Életben 
maradásához nincs remény.

— utátvótel. Az egri törvényhatósági 
Debrecenre otó szakasza elkészült. Ezen

útnak átvétele holnap lesz a kereskedelmi 
miniszter um kiküldöttjének je enlőtébtn. A 
város képvisele ében Ac, él Géza főmérnök 
, elemk meg.

— A debreceni grafikai kiállítás.
A grafikai kiállítást rendező üzultsag csütör­
tök ön este 6 órakor tartotta meg alakuló 
gyüló ét. Elnöknek egyhangúlag Dávidházy 
Kálmánt választották meg, kinek ajánlatára 

kiállítás védnökéül Szávay Gyula keres­
kedelmi és iparkamarai titkárt kérték fel, 
aki örömmel tett eleget a bizottság kérel­
mének. A kiállítás megnyitásának idejét, te­
kintettel az előkészítési munkála ok nehéz­
ségei re, február 20 áról márc.us 6-ára halasz­
tó ták el.

— Az angol udvar botránya. Az er­
kölcsi dolgokban oly finnyás angol királyi 
udvarnak kínos szenzációja van. A király 
magántilkárának, lourd Cuellisnek leánya, 
Alexandra Luvia megszökött ie udvartartás 
egy tisztviselőjével, de olyasfélét is rebesget 
nek, hogy a szöktető egy udvari kocsis. 
Lord Cuellis a legügyesebb londoni detek­
tívet bízta meg leánya fölkutatásával. — 
Ugyanez a titkosrendőr volt az, akit annak 
idején a spanyol kormány Madridba hivott, 
hogy szervezze a titkosrendőrséget Barcelo­
nában az anarkis ák elien. A dv t ktiv lép­
ten nyomon üldözte a szökevény pár, de 
mindenüvé későn érkezik. A szerelmesek va­
sárnap éjszaka Marseillben, a Terminus- 
fogadóban szállottak meg, hétfőn pedig to­
vább utaztak Barcelona felé, onnan pedig 
folytatták utjokat Gibráit rba. Mikor a de­
tektív a kikötőbe őrt, a szökevények már 
hajóra szállottak. Gibráltárban a detektív el­
vesztette nyomukat- és sok jelből oka van 
azt következtetni, hogy a szerelmesek egyike 
az olasz határra utazott, a másik egy ame­
rikai hajóra szállott föl, bizonyára ezért, 
hogy félrevezesse az üldözőket. Egy mar­
séiból fogadóban néhány nap előtt egy fiatal 
angol szál ott meg egy angol leánynyal. Csak 
utóbb, mikor már elutaztak, derült ki, hogy 
a szerelme* pór Londonból menekült el és 
a leány Edwárd király magántitkárának, lord 
Cuellisnak a leánya.

— HU primadonnák csoda-délu­
tánja. Fényes Annus*a és Lakos Vilma 
valóságos tündérestét varázsolnak szerdán, e 
hó 16 án délután 5 órátái a Bika nagyter­
mébe. Mihelyt megjelent ez első bir, hogy 
löszünk lesz egy speciális élvezetben, máris 
valósággal megostromolták Antalfy könyv- 
kereekecését a jegyekért. De e két bájos 
igazi mü vósztehets éggel megá dott leányka 
meg is érdemli ezt a nagy érdeklődés', mert 
remek mütort ho nak és aranyos művésze­
tük legjavát fogjak nyújtani. A szebbnél 
szebb ének éa táró zoló számaikon kívül 
előadják a Jánoska kettőse t, amelynek a 
Kir.vlyszinházban olyan sikere volt, hogy 
öt-hatszor kellett megismételnünk. Jevyek 
már esik korlátolt számnál Antalfy Józset 
könyvi ereikt-d seben (Pite u 44 ez.) kap 
hatók.
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— árvíz Csáktornyán. Csáktornyáról
jelenük : A hiisk óta tartó előzések any 
nyira megnövesztették a Csáktornyán ke­
resztülfolyó Terna'-át éa az ebbe torkolló 
csatornákat, hogy a felgyülemlett viz ki é- 
pe'.t medréből és az egéez határt elöntötte. 
Az ár a deli vasút töltését is voizélylyel fe­
nyegeti. A h itaros községek az árvíz mia t 
el varn ak zárva a várostól A vetzedeiem 
elhárítására Szalmay József járási fészo’gs- 
biró a tűzoltóság segítségével minden le­
hető óvintézkedést megtett. A védekezési 
munkálatokat a főszolgabíró éjjel-nappal 
személyesen vezeti. A tegnap óta dühöngő 
északi szél következtében az eső nem esik 
és igy talán a város megmenthető lesz az 
ár ?iz veszély tői.

— A debreceni Izr. hitközségi tagok 
ügyeimébe. Az izr. hitközségi tagok ene- 
siuemek, hOf.y a jegyzői iroda a vá asztáai 
névjegyzék összeálltát át f. kó 15-;kéig be­
fejezi, mindatoa hitközségi tagok tehát, akik 
hátralékaik miatt az 1910. évi választók név­
sorába eddig fel nem vétettek, ha fo yó hó 
15-ikéig a választói jogot korlátozó hátralé­
kaikat kifizetik, a válás;tói névjegyzékbe be­
soroztál*; i fognak.

— Wekerle sógornőjének balesete. 
Budapesti tudósítónk jelenti: A Rotttnbil.er- 
és Dohány-utcák sarkán egy kélfogatu szá­
mozatlan bérkocsi összeütközött a 614. számú 
közúti villanyossal. A kocsiban ülő hölgyek 
Molnár Béláné, Wekerle Sándor volt mi­
niszterelnök sógornője és ennek leánya ki­
estek a kocsiból, de bajuk nem történt, a 
kocsis, Braun Gábor sem sérült meg, de 
egyik lova kimúlt.

— A Royal kávéház legkellemesebb 
szórakozó heiye sziunaz után meleg és hideg 
vacsorák a mai naptól kezdve Szent János 
sör állandóan jobb mint a Szalvátor. A sör 
házban állandóan bab és káposzta let es. 
Éjjel nyitva, Elsőrendű zene. Kiváló tiszte­
lettel Bauer Bertalan, Royal szálloda tulaj 
donos.

— Egy nyomorgó család kérelme.
Minden jo lelkű ember részvétére és támo­
gatására érdemes az a szerenesetlen debre­
ceni család, me y nagy nyomorúságában ez 
u'on fordul a közönséghez. Molnár József 
cipészt a rettenetes proletár betegség, a 
tüdő vész ledöntötte lábáról és most képtelen 
családjának megélhetéséről gondoskodni, pe­
dig feleségén kívül két apró gyermeke éhez 
otthon. A csa ádot, mivel nem tud lakás­
pénzt fizetni, az a veszedelem is fenyegeti, 
hogy kiteszik az utcára. ’A nyomorgó csalá­
dot figyelmébe ajánljuk a jótékony egyletek­
nek es a jó lelkű embereknek. Lakásuk 
Hajó utca 12-ik számú házban van, de adó 
mányi elfogad és nyugtáz szerkesztőségünk is.

— Halálozás. A debreozeni Alföldi 
Takarékpénztár régi, érdemes eljárója, Úri 
Mihály, ki tizenött évig állott a bank tzol- 
gálatában, e hó 11-én 49 éves korában el 
hunyt. Úri Mihály csaladot hagyott hátra.

— Betörőbanda a megyében. Nagy­
stílű betörő bandát leplezett le a püspök­
ladányi csendőrség. Legutóbbi időben egy­
másután kilenc betörést követtek el Püspök­
ladányban anélkül, hogy a betörőket elfog 
halták volna. Hosszas utánjárás után sikerült 
végre tegnapelőtt letartóztatni a banda két 
legjelesebb tagját György Jánost és Radnai 
Juliánnát, kiknek vallomásai alapján lefogják 
tartóztatni a banda többi tagját is.

— A Jelzálog és Hitelbank mint 
szövetkezet Piac-u. 30. Ungváry-haz. Műkö­
dését már megkezdte, kölcsönöket folyósít 
60 fillér heti betétek a'apján, egy törzsbetét 
100 korona kölcsön felvételére jogi sit.

— A cselédleány rablémeséjc. Rózsa 
Mária 20 ev-s oaelediear yi tegnap úrnője 
elküldte a R zsa-u ca 38-ik s amu h. zba, 
hogy o.t a munkánál segédkezzék.. Amikor a 
leány onnan elment, bement a főkapitányságra, 
és ott eirno. dotta, hogy a Rózsa utc* 38 ifc 
számú ház kapuja alatt egy ismeretlen em­
ber megtámadta, torkon ragadta és késsel

feléje szúrt, ő a támadóval viaskodott, de 
az mégis lényegtelen sérülést ejtett a mel­
lén, azután egy másik emberrel, aki a kapu 
előtt várta elfutott. A támadást i em látta sansi.
A leány azt áüitja, hrgy egy miatta elbo­
csátott cselédíársa, akit ő megvert, bírhatta 
iá az ismeretlen embert a merényié re. A 
tőkapitányságon azt hiszik, hogy a merény­
letből semmi sem igaz, azt a leány kieszelte, 
hogy ellenségén bosszút álljon.

— Lopás a vonaton. A kábái 
állomásfönök feljelentést tett ismeretben 
te tes ellen, ki a Debreczen és Püspök­
ladány között közlekedő és Kábán fél 
1 órakor áthaladó 1107. számú személy 
vonat podgyász kocsiját feltörte és onnan 
egy láda porcellánedényt, egy Iád a sza­
lonnát ellopott. Az eddigi vizsgálat meg­
állapította, hogy a lopást vagy Debre 
czenben, vagy Püspökladányban követték 
el, mert a fenti helyeken a vonat bősz- 
szabb ideig tartózkodik.

— Hangverseny matiné. Ehrlich Jó 
z if zevetsko ója Buigondia 9 sz első és 
másodéves gyakorló osztályú növendékei ha­
ladásának ben utalása végett 1910 évi feb­
ruár hő 13 án, holnap vasárnap d. e. fél 11 
órakor a Roya!-száltcda dísztermében hang­
verseny-mi tmét rendez, melyre az érdeklődő 
közönséget tisztelettel meghívja. A szerep­
lők névsora. Zongora osztály : Zvér Rózsika, 
Rozenfeld István Bauer rirnő, Lir denfelc 
Erzsiké, Gyarmatby Klárika, Némethy János, 
Schiller Mariska, Müller Liliké, Fekete Mur­
zilka. Hegedű osztály: Rener Károly, Ba 
logh Liliké. Ehrerfeld Klárika. Veres Lajo- 
Urbánovits Miksa, Róth Lajos, Burger Mikló s 
Belépti dij nincs. A közép osztály hangver 
senye március 3 án lesz.

— Ötszáz korona egy apáért.
Stockholmban (Svédország) megjelenő „Da­
gens Nyheter“ cimü újságban nemrég a kö 
vetkező apró hirdetés jelent meg :

„Egy fiatal leendő anya, aki amennyire ez 
hatalmában áll, egyengetni őhajtja gyer­
mekének az életútját, házasságra kiván 
lépni egy tisztességes férfiúval, akinek 500 
koronára volna szüksége. Az illető a mun- 
ká osztályhoz is tartozhat. Válás rögtön a 
házasság megkötése után „az asszony bal­
lépése* miátt. Elutazás külföldre. (Polgári 
esketés.) Válasz „Kötelesség“ jelige alatt.“
Ez a hirdetés a svéd sajtóban szenve 

delmes vitákra adott alkalmat. A polgári tár­
saság hölgyei ugyanis nagyon „fólhéboroc 
tak‘ az eseten és tiltakoztak az ellen, hogy 
a lapokban ilyen közlemények megjelenhes' 
senek. Egymásután jelentek meg az esetről 
a cikkek, amelyek más és más szempontbó 
bírálják el a szerencsétlen leány tettét. A 
vitának, amelybe beleavatkoztak a nőaposto 
lók is, nem szakadt vége ezidelg. Hogy mi 
lesz az eset vége, az mellékes, hogy azonban

az egész kavarodás pompásan illusztrálja a 
mai társadalmi felfogást, az bizonyos.

— A Néptakarékpénztár mint szö­
vetkezet Piac-utcza 75. sz. a. életbiztosí­
tással kapcsolatos hosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

—- Gumi különlegességek Györfy
estvőreknéi Piacz-u. 30.

— Csokolád-deszertek, színházi cu­
korkák eredeti csomagolásban és frissen 
tétzült törmelék-csokoládé, első rendű mi­
nőségben, legolcsóbban szerezhető be a 
cukorka gyár városi üzletében, Főtér, Tisza- 
palota,

— Betörés nem fordulhat elő, ha 
Bárány mülakatosnál dolgoztat. Piacz-u. 66. 

Telefon 571. Jó és o’csó munka.
— Ha Igazán szép gyümölcsiákra

vápyik, kérje hontsek Géza kér észetónek 
nsgy árjegyzékét, s nézze meg a Kossuth- 
utcai üzletben levő minták minőségét. — 
Bámulatosan szép fák, igen olcsó áron kap­

hatók.
— Hol lehet a hosszú estét kelleme­

sen tölteni ? Az uj, szolid Nemzeti kávé­
házban az intelligencia közönségnek talál­
kozó helyén, egész éjjel jó zene, figyelmes 
kiszolgálás, szolid árak. Tisztelettel Rosner A. 
kávés.

Aki jó és

olcsó czipót akar vásárolni,
az csak a

Hazai clpöraktárában
szerezheti be, mivel ott csak saját mühe- 
lvénen készült czipők vannak. Megren- 
Pelések gyorsan eszközöltetnek. — 
dlac-ntcza 34. sz., a Pöposta mellett.

EHxgazdaság,

Terménytőzsde.
dehvzrc* E. debreczenl bizományos távirati Jelentése 

Budapest, 1910. febr. 11.
Készáru kedvtelen.

1910. októberi buta . . . 11.72
májusi búza................... 13.74

1910. áprilisi búza
májusi rozs . .

1909. októberi rozs . . .
1910. áprilisi rozs . . . 
1910. októberi zab . .

májúéi zab . . 
1910. áprilisi zab . . 
1910. juliuei tengeri

májusi tengeri . . 
1909. szeptemberi zab 

angnaztnsi tengeri

14.04

11.73 
13 75 
14.05

9.46 9.47

7.49 7.50

6.63 6.63

Központi Cipő- és Kalap-áruházban
Telefon :

435
szám.

DEBRECZEN, Dréher mellett

költözködés miatt
a raktáron levő összes

czipők, kalapok és fekérncmOBk
gyári árban adatnak cl.
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— a napokban megnyílik. —

Kanári madarak mély h»n^u Seifert törés, 
cég? szer ittenieUő váró i dij a tanáé. A tai 
megítélve, a legjobb itteni tör?s. Db.-k^nt 
7—15 márka után-éttel. Aríap in<n en.

CARL ULRICH St. ándrcaabarg HHarz.
iOOOOODOÜooo^oooo

Vision, lehérnemtt 
aextalnemű, ágy­
nemű, isehhendóy^gy 
Harisnya. y

Debrecen,

o 
o
Q
Oo1 9q o 
o 

, o es o
. czégnél 5

Bistemplombezár §

nemcsak friss!’ö s- er, h’ nem a mint a bécsi klinikán teljesített próbák mutatták
hoey

a legjobb székrekedés és ez emésztő szervek zavarai ellen ; 
a legjobb as epeutak megbetegedésénél ; 
a leeiobb köszvénynél, gyomorhévnél stb.;
I legtöbb 8áPWr’ el,en és du6t6rtalmu t6panyag6i miatti
a l«8)0íblh.iI!<:k“T.áritAtbmo„ziinT,it„üAk hoeveey üveg Cerovaz-féle szőlőnedv, úgy amint forgalomba

ft", “iifiiAtrAÄ »B«™. "i™‘ * tT""1
Anton Coronas, Traubensaltkellerel, Brach a. d. Mur 30.

a Viszonteladók megfelelő engedményt kapnak. '

Sony
flonogán

íooooooaooooooooQ

Vésőink általános megelégedettsége a legjobban tannsitjl: 
gyártmányaink jóságát és azok szolid szerkezetét.

Elf-őrend *• kívitclb n szálltunk Takarmány készítő-gé­
peket kézi-járgány és mótcrbajtásra, VBTO-OEPBiBT.
ssnr»*«>-aS*E»®l*e*»

gabonatisztltö-gÉpBliEt, cséplőgépeket
kézi járgány és motórhajtásra,

Popper Dávidné
oM. szülésznő lakását Széchényl-uteza ZS. sz. alól
Széohenyl-nto&a 14. sz. alá

helyezte át. 

mmm szőlő sajtó és zúzákat, onm
valamint minden misfajta gazdasági gépeket

Ph. Mayfarth & Cg.
gazdasági gépgyár, vasöntöde és gőz hámor
— BECS Hjl. Taborstrasse 71. —
Alapittatott 1872. 1050 munkás.
Kitüntetve több mint 650 arany, ezüst éremmel stb.
Részletes árjegyzék Ingyen. — Kép iseiők és viszont 

elárusítók keresletnek.

^gRkyjlUpBg1—---------

JUMEe^Ea-S-V».

A NÉPSEGÉLYZŐ BANK MINT SZÖVETKEZET
évi rendes ié-l

1810 évllebrnár hó 27-én délelőtt 8 és lél órakor tartja Debreczenben saját helyiségében (Placz-ntcza «. sz.),
... ... AZ BmOKaeg»

melyre az intézet tagjait tisztelettel meghívja
J ™ TTaBfeMfág **«*»»♦!

4. Igazgatósági tagsági helyek betöltése ti évre.
5. Felügyelő-bizottsági tagsági hely betöltése es a felügyelő­

bizottság díjazásának megállapítása.
6. Esetleges indítványok.

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 3 tag kijelölése.
2. Az 1909. évi zárszámadás és merleg megállapítása, az

igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének tárgyalása.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény

mCga rigyelmeiteté.: Az évi mérleg, az eredményszámla és ezek összes mellékletei a t. tagok által intézetünk helyiségében, az üzleti órák alatt 8 

nappal a kfl*«y^a5;^Jgg^!i£iol6.jegyek a közgyűlést megelőző 3 nappal a törzsbctét-könyvecskék felmutatása ellenében adatnak ki.
Nyereség

Veszteség^ Eredmény-számla.

Költségek :
Adók .
Lakbér
Üzleti költségek

Fizetések: , ,
Igazgatósági, tiszti és szolga fizetések . 

Leírások :
Felszerelések értékéből 
Kötelezvények „

I—IV. évtársulatok 6% haszoneredménye

6486.20
3300.—
5085.38

750.76 
1160.—

kor.

14871

22088

1910
16091
54962

fill.

58

26

Kamatok és illetékek 
1909. évi beirásdij . 
Késedelmi fillérek

kor.
48506
2581
3874

fill.
68

58

54962 26

Pénzkészlet:
Pénztárban
M. kir. postatakaréknál 
O. M. Bank girón 

Felszerelések 
Különböző adósok 
Kötelezvények 
Átmeneti tételek

6750-55
1870-68
166614 10287

5000
109223

1115110
9602

1249222 44

I—III. évi haszoneredmény 
1910. Beirásdij .
Többek .
Letétek .
Hitelezők:

Kezességi kötelezettség 
Folyó számlán 

Tartalékok ;
Veszteség! alap 
Rendkívüli tart. alap .
Tisztviselői tartalék -alap 

Felügyelő bizottság javadalmazására 
1 — IV. évtársulatok 6% haszoncredményc

503.570 - 
77.913-44

13.645-26
2.520—

1.000-

kon fill.

627851 79
1182 40
822 57

3625 06

581483 44

17165 26
í 1000 —

i 16091 92

Bndolfi Imre
főkönyvelő.

Békés Lajos
figyv. lg-

Bodnár 6éia elnök.

Debreczen, 1909. deczember 31-én.
Domahidy Elemér Geréby Pál

elnök. alelnök
Felügyel ő-b i z o 11 s á g :

Gyurcsány Béla jegyző.

Kontsek Géza
alelnök.

1249222 I 44

ifj. Ganofszky Lajos
pénztárnok.

Dr Magyar Simon

A
M
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Gyors házasságot
kíván sok vagyonos nő. Urak, na vagyon nél­
kül is szíveskedjenek jelentkezni M. Rot- 
hemberg, Berlin N. W. 23 Magyar levelezés.

A „KÖZPONTI BANK MINT SZÖVETKEZET“
1810, lebrnár hó 27-én d. e. 10 órakor Debreczenben, saját helyiségében (Piacz-utcza 65. szám) tartandó

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 tag kijelölése.
2. Igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévrd.
3. Az 1909. évi zárszámadások előterjesztése, mérleg megállapítása nyereség felosztása feletti határozathozatal és az 1906/1- 

évtársulat vagyonmérlegének beterjesztése.
4. A felszámoló és felügyelő bizottság jelentése és ennek kapósán a fe'mentvóny megadása az igazgatósig, felügyelő bizott­

ság és felszámoló bizottság részére.
6 Az V—1910-iki óvtársulat megalakulásának kimondása.
6. Az alapsz. 40. szakasza értelmében tizenhét igazgatósági tag választása négy évre.
7. Négy felügyelő bizottsági tag választása három évre.
8. Esetleges indítványok.
Jegyzet: Az évi jelentés és zárszámadások a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében a tagok rendstkszésére állanak.
Az alapszabályok 32. }*a szerint a közgyűlés hatáskörébe tartozó indítványok legkésőbb nyolcz nappal a közgyűlés előtt 10 tag aláírásával a* igazgató“ 

Ságnál benyújtandók.

Vagyon. Mérleg. Teher.

Pénztárban . .
Folyószámlán 
Kötelezvények és adósok 
Ingatlan
Felszerelvények értéke 
átmeneti kamatok ,

8013 23 
6460.04 

825429.03 
1825.— 
4305.88 
1152-78

847176.96

Törzsbetétek és haszon eredményei............................................................. Í552J7.06
Kezességi kötelezettségek.................................................................... 261468.—
1910. évi beiratási dijak.................................................................... 816.—
Letétek .............................................................................................. 15337.18
Veszteség! tartalékalap.............................................................................. I^OIB.—

Nyereség.................................................................................................  13793.78
847175.96

Eredmény. Nyereség : Kamatok és illetékek : 47219.73. Beiratási dijak: 1503. — Kiadás. Adók : 6871.91. Fizetések és jutalékok : 19714.01. Házbér: 8000. 
Költség i 3468.93. Leírások: 2866.05. Nyereség: 12,793.78. Belépett: 331 tag 3007. törzsbetéttel. Kilépett, 665. tag 3785. törzsbetéttel. 1909. deciember 81-én volt 
1186. tag 9304. tözsbetéttel. Év közben befolyt törzsbetétekben 22/.447.60. Visszafizetve : 2t8.337 K. 1909. deczember 81-én törzsbetét állomány 617.468.50. K. 

Debreczen, 1909. deczember 31-én.
Szivay Oyuls, Lichtblau Albert, Gittek Ilona,

elnök. ügyv. igazgató. pénztáros.
IGAZGATÓSÁG :

dr. Gáspár Géza, Hollmann Sándor, Horváth Jenő, Kerekes Gésa,
Lestyán Adorján, Németh András, dr. Nyíri Ernő, Nyíri Gésa,

Ary Lajos,
főkönyveié.

Debreezenl Jenő, 
Körner Adolf,

Király Jósáéi, 
Pohllg Ernő,

Puskás Karoly, Sinks Sándor.

Sámy Béla,
elnök.

Aszódy Mór,
FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

dr. Brunner Lajos dr. Weinberger Sándor.
jegyző.

l9lö február 13

ad. 134—1910. G.

Hirdetés.
Reform, egyházközségünk tagjainak 

1910. évi egyházi adójára vonatkozó ki­
vetése elkészíttetvén, az E. T. III. t.-c 
19. §-a értelmében közhírré tétetik, hogy 
ez az adókivetés ez óvi lebrnár 7-ón, 
délelőtt 9 órától 15 napig, tehát február 
22-én, délután 6 óráig ref. egyhazunk 
számvevői hivatalában közszemlére kité­
tetik, ahol ezt a kivetést a hivatalos óxák 
alatt egyházunknak minden érdeklődő 
tagja megtekintheti, s ellene, ha azt ma 
gára nézve sérelmesnek tartja, a köz­
szemlére kitétel ideje alatt is, ennek el­
teltével pedig, vagyis február 23-tól nyolc 
nap alatt a presbytériumhoz feleööezhet.

Debreczen, 1910. február 3.
Dlcsőll József, Vecsey Imre,

lelkészelnök. kir. tan. főgond., h. g. biz. elnök.

SJKBKKczRki FÖOti8rrLBH üJSAfi

CCflfl közjegyzői eg hit. orvosi es magan 
UUIIII bizonyítvány igazolja, hogy a

mű-fiit mell-harantElléfi

a 3 fenyővel

Köhögés

Helyi ói vidéki telelőn : 740. ss. j Megnyílt!
FRIED í< LÖWENHEIM

füsjsep és csemege nagyraktára

Ezúton is bátorkodunk tudatni a nagyérdemű füszerbevásárló közönséget, hogy
P flCZ-UlCZ9 11 S7.dm alatt ?Ry .teliesen UJ füszer és csemege kereskedést

"ihlill (L.D6UIII KlIU1I létesítettünk, melyet dúsan felszerelve megnyitot- 
tunk. rentes és szolid kiszolnáiás lesz a főczélunk, a mi által nagvbecsü megelé­
gedésüket kiérdemelni reméljük.

Szive« pártfogást kérve, kiváló tisztelettel

Fried és Löwenheim
lAsser és csemege kereskedők.

Ilj részletfizetési divatáruház.
Kohn Hermann utóda

ZEMPLINER ARTHUR
Hatvan-utcza 17. szám alatti

újonnan megnyílt részletáruház
tavaszi hirdetéseinek fentartva.

CCflfl közjegyzői eg hit. orvosi es magan 
IIUIIII bizonyítvány igazolja, hogy a

KiHSEH-féle mell-haramelléfi
a 3 feojövel

Köhögés
rekedtség, nyáikásodas, katarrhns, görcs 
és szamárhurnt ellen legjobban hatnak.

Csomagja 20 és 49 fillér. Doboz 80 fii. 
Kapható Tóth Bála, Mihalovila Jenó, Márakőzy 
László, Qrósz Nagy Fercncz, Mauthner Alfréd 
gyógyszerészeknél, Jósa és Jina és a Központi 
drogueriáoan. Ujfehértőn : Trón Gyula gyógy­
szerésznél. Püspökladányban : Harsány! Lajos 
gyógyszerésznél.
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Az „Általános Takarékpénztár Részvénytársaság“
IV. évi rendes közgyűlését

1910. évi lebrnár M 27-én, délelőtt 10V, órakor tartja meg Debrcczenben,. az intézet helyiségeiben (Pl^c*^ 
melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja ai ®

1 A jegyzőkönyv hitelesítésére és az esetleges szavazatok beszedésére az elnök által 2-3. részvényes kijelölése.
2. Az Í909 évi zárszámadás és mérleg megálbpiiása.
8. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentés.’.
4 A tiszta nyereség feloszlása.
5. Az osztalék kifzetéae idejének megállapítása.
6 Az igazgatóság és felügyelő -bizottság részére a felmentveuy megadása.
7. Határozat az üresedésben levő igazgatósági tagsági .hel*ek b°tö^
8 Határozat a megüresedett fjügyelőbizotisági tagsági helyek betöltése iránt.
9. Az igszgatóság javaslata az intézet a'aptönéjsnex. felemelése tárgyában.

10 Az alapszabályok ős a nyugdijszubtiyzat álialásós módosítása.
11 Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság díjazásának megállítása.
12. Esetleges indítványok tárgyalása.
riiyelmeitltés. Ar évi mérleg, valamint az erre vonatkozó ö.ezes mellékletek az intézet helyiségében az özle i órik alatt a közgyüle.t nappal megel«- 

sóleg megtekinthetők.‘““"Äli... ...V .1, «, .ki
* ÄliStSS SS mÄ«,,£ .. Uié.'.. *-*«*•. -» *—»résevényeit azok lí'nem" járt'sieVvénymvel együtt "a ko'zg'yti és tartam4r^aZtlegalább3uappYmegelö|ÖIeg 

téieti résivénytármágcál, vagy pedig Budapesten e Magyar leszámítoló és pénzváltó banknál lelétoe be,yen.

VAGYON.
TEHER.

Pénztár
a) pénztári készlet
b) oszt.-magy. bank girószámla
c) m. k. postatakarékpénztár . 

Váltóállomány.... 
Jelzálogkölcsön

a) törle ztéses kölcsön .
b) kötvénykölcsön 

Előleg értékpapírokra 
Értékpapírok

a) állomány .
b) függő kamatok .

Intézeti ház és ingatlanok 
Folyószámlái adósok 
Felszerelés . 
óvadékkő csőn 
Érczpénz és szelvény

74,623.43 
22,728 66 

1,326 62 98.678 
5.082.834

' fin
Részvénytöke . 
Tartaléktöke

a) rendes taitalékalap .
b) veszteségi tartalékalap

548,087.42 
184,953 92 733 04 

24 366

777,070.75
7,195.82 784.266

853.875
570.542

25.0U0
9.720
l.OsO

Nyugdíjalap 
Betétek:
a) takarékkönyvecskékre
b) csekkszám'ára . 

Hitelezők 
Visszleszámitolás

Átmeneti tételek . 
Hátrálékos kamatadó 
Fel nem vett osztalék 
Ingatlan jelzálogteher . .
Nyereség:

a) múlt évi nyoreményátb.
b) ez évi nyereség .

Korona kor.

• 1.000.000 —

56.550.—
4.000 - 60.650 —

ékalap 48.991 30
14.376 88

.480.447.79
655.216.36 2.135.664 15

1 174 02» 25
2.598.423 50

n 442.135 52
16.841 16

2.776 02
344 —

. 118.090 80

526.10
75.659.39 76.184 49

17,683.406 |7.683.406 56

VESZTESÉG. ,■4 NYERESÉG.

Koron» mi.
Igazgatósági, felügyelő-bizottsági, tiszti és ■

szolga fizetések . . . 35 284 88
Üzleti költségek . 5.969 29

Adó és illeték . 15.246 89
Napibíztosi dijak • 1.050 —
Kamatok :

a) betéti kamatok . 50,378.29
b) csekkszámla kamat . 8,593.46
c) visszleszám. váltók kamatai 126,329.46
d) hitelegyl. bizt. és tart. a. kam. 2,305.05
e) nyugdíjalap kamatai . 606.97 188.213 23

Leírások:
a) váltókból .... 12.390.60
b) alapit, költs, utolsó részlete 2 000.—
c) felszerelésekből. 1.059 —
d) perköltségekből. 465.27 15.914 87

Nyugdíj járulék . 2.443

Kamatadó .... . . 5.909 10

Nyereség .... a 76.184 49

I 346.215 76

Múlt évi nyeremény^thozat 
Kamatjövedelmek .
Adómentes értékpapiikamatok . 
Árfolyamnyereség értékpapírokon 
Iugatlanjöveielem

korona fillér
525 10

314.489 20
22.703 84

2.933 30
5.564 31

346.215 76

Uh Géza pénztáros
Pavlovit« Sándor főkönyvelő.

Debreczen, 1909. évi deczember hó 81-én.
Tiaoh Lajos ügyvezető igazgató, Enterich Zslgmond cégvezető,

Weszprémy Zoltán, elnök.
Dr Balkán*! Emil, Dr. Bruckner Ernő, Oara Alajos, Gebauer _ Károly,Sí'. Hegedűs Jenő, Melaela Vilmos, Blckl Antal, Roaenleld Sa.amon.

Jelen mérl. g- és eredmónyszámlát a^ intézeti fő- és mellékköny sekkel össziluv onl tván, azoW mindenbe i egyezőinek tdáauK -
Heller Bél. Unt, Mír leetTán *«erií. Dr. Vlredl S»bí Jí-e.

f. biz. tag. f. biz. tag. t- biz. elnök. *• blz* ta8- 1 D1Zl xag

'=1 V/.-.

- ■ V'V. / ,■ . i>V -f- -’V
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apró hirdetések.
■ 10 uAlg 40 fillér. azontúl ■. 
fi minden 1x6 4 filler, « lea- 11 

I ^ I kluebb hlrdetéi 40 filler. ||

Voltai belükből szedett
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.

Betöltendő.
Tarnló füszerkereskedésben Szent, Anna utón 

36. szám alatt, teljes ellátással felvétetik.
űvfcmOSMBpszámosrők felvételnek Frankel 

Jenő sörraktárában AranyJános-u. 66.

■— üeves füszerkereskedő segéd felvétetik 
^Darvas Miksa ftiszerüzletében

Különféle.
NŐI fodráig terem, ondulálás, champoing haj­

mosás, villanyos szárítás, hajfestés, haj 
munka különlegességek csakis Weisz 
Edéné termeiben Piaoz 38. Kifésült hajat 
legmagasabb árban veszek.

Dr. Dralle’s

MalaHine
Glycerin és méz gélé. 
A hámlő és kipattant 
bőr ápolására. Zsír­

mentes 1

Mindenütt kapható.
lagánktttató Iroda. Iskola utoza 4. szám Ké­

nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
család ügyekbe a Krámer József.

Hemes gpmölcs oltvány eladás.
A Óról Dógenleld és Dr. Balkányl 

urak „Erzsébet“ szőlőtelepén feltűnő 
‘ 3 éves

Szépség,
szépítés a Jó
Maliid crÉm 
Maliid archenöcs 
Maliid szappan 
Maliid ponder
3 színben.

K«w

Ízlés követelménye.
Méregmentes szépitőszerek 
Hatásuk meglepő, levesz­
nek minden azeplőt, máj" 
foltot stb., a bőrt finommá, 
5 perei alatt fehérré teszik. 
Tessék megpróbálni, ha 
nem használ, árát minden 
kibúvó nélkül visszaadom.

Kun István gjöggszeifsz.
Kapható minden gyógyszertárban ás drougeriában. 
Főraktár : Tóth Béla utóda Kubák gyógyszerész­
nél (Tiszapalota) és Jósa és Jóna drougeriájában.

Adás-vétel. 9yÜm5,C.S_fa„°!*Tá.?.r,
tizen^tsoros uj velőgép jidár^rs áron 

Riadó. Ertekeshmni lebet Deák Ferenc-u. 
4. FZ. alatt, _

Dl rendszerű női férfi divatáruk és butoraladás.
A mai n«ptól kezdve minden hitelkéné« 
egyén kényelmes heti va#y havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségétét női divat ez’kkekben. női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nuk es canavásznakban, salát készítési! 
eloth és Casehmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5°/o Ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvar-u. 2.

Eladó a véros belső területében fekvő Szé­
chényi utcza végén ecy hold 260 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, melv áll teljesen 
gondozott parkból. 4 szoba (szilárd épület) 
és az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy »yümölesös és kerti 
veteményeknek megfelelő főidből. A leg- 
jutányosabb fizetési feltételek. Értekez­
hetni-. Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában .

ós gyökeres csemege szőlő vessző 
kapható, Iroda: flehmzen, Kossuth-u. 3Z.

Naponta frissen pörkölt különféle fajból váló-
gntott Váv6t fiiját üzemű perfl?el6mön bár- 
kinek legkisebb mennyiségben is megper­
gelek. Darvas Miksa Teleki utcza sarok

Homoki faj boraimat kiváló jó minőségűek 
tavalyi termés, hordó számra eladom Dr 
Weisz Bernát Piac utoza 30

VWgbirü Mpítell-Cognso J & F. Martel
egyedüli főraktár Debrecen és vidéke ré­
szére Váray József kereskedésében. ___

önt Is érdekli 1 hogy vászon, kanavá-z, leg 
finomabb fehér és színes damaszt-ét’ész e 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel 
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függő 
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezett és dús m fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában

Mész! Cement! Gipsz!
Kör ösvölgyi darabos meszel, 

Pihent oltott moszet, 
Elszigetelő éspaplr ledéllemezel, 

Portland és Román cementet, 
MENYEZET, NÁDFONATOT, 

Stukator és Albaster gipszet, 
VABOLATI BŐPORT 

éi minden más építkezési anyagot leg­
előnyösebb ár és teltételek mellett szállít

KUPFER JENŐ
Főüzlet : Iroda és Raktár:

Petőfi-tér fi. szám. Büthlnn-utcza Z3. sz.
Egész kocsi rakománynál nagyobb 

árengedmény I
Tessék ajánlatot hérni f

Lakás.
Utcai szoba elegánsan bútorozva gázvl 

tágítással a Piac utcán kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban. ___________________

A Heroik, és Iparkamara székházában (Piac 
utca 69) a földszinten levő iparmuzeumi 
nagyterem kibérelhető. *

Olcsó tág Hüvelyes-utca 11., 32 mtr. front 
tál, fele nj épű'et, 200 négyszögöl telek, 
törlesztéses kölcsönnel azonnal^ eladó.___

Kiadó három szobás lakás mellékhelyiségek­
kel, eg’sz udvarral, jóvizü kuttal. Garai
utca 3.__________ ______

A Vár-ntria 10. számú ház szabadkézből el­
adó. Értekezhetni Boros Izidornál Kossutü- 
utca 2.

Felhívom úgy a polgári 
ruhát, mint az egyen ruhát 
viselő úri közönséget és a 
tartalékos tiszt és tisztjelölt 
és egyéves önkéntes urakat 
tekintve a korán eső húsvéti 
ünnepekre, — szükségleteik 
megrendelését mielőbb esz­
közölni szíveskedjenek, hogy 
időm legyen nagybecsű meg­
rendelőimet a legjobban és 
pontosan kiszolgálhatni.

Tisztelettel:

Prelovszky András
ári szabó,

egyenruházati intézete.

Ullmann Salamon
fűszer, csemege és magnagybepeshedóse,
" Piacz-u. 81. m1"

Bjánlat répamagvakbiui:
Nagybecsű figyelmébe ajánlom ö-inck a 

legelső és legmegbízhatóbb

quedlinbupgi termelőtől
való takarmányrépa magvaimat fajazonoilág
és a legmagasabb százalék csirahÉpessÉggel

Oberndorll rége, sárga, nagy 
kerek.

Olalbogyó alakú répa, arany­
sárga, elsőreidü, tartós laj,

Mamnthrépa, óriás hosssn, veres 
hnsn.

Eckendorll sárga, henger alakn, 
tompa végű, kicsiny gyökérrel, Igen 
Unom kesu.

Bacsók sárga is Veres.
Egyben felhívom n. b. figyelmét gazda­

sági czikkekben levő nagy raktáramra Mi­
után áruimat közvetlenül az előállító legna­
gyobb gyárakból és legjobb termelő pfaőzök­
ről szerzem be, oly helyzetben vagyok, hogy 
szükségletét nálam minden tekintetben első­
rendű minőségben és igen jutányos árban 
szerezheti be.

N. b. rendelményeit kérve, kiváló tisz­
telettel Ullmann Salamon.

A

„Gyöngyvirág Creme“
az arofcrémek gyöngyei
Szeplő, mállóitok, pattanások s
bőrbalok eUen kiváló jó szer. Si­
mává, lehérré és üdévé teszi az 
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé m m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Nlihalovits leni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

debbeozbn.
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"CLL:
főszer,

Telefon sz.. 302.
e, Zstiojvizek, palackozott borok nagykereskedése 
DEBRECZEN, Piacz-utcza 81 Telefon sz.: 302-

Stellwerk es. és kir. udvari szállító 
c<év? csemegebonbon és czu- 
korkakülönlegességek lőlera- 
kata. Díszes eredeti csomagolás­
ban '/a- V*» Vs, 1 kgr. kartonok 
eredeti gyári kedvezményes 

arakon.
— Feltűnően mérsékelt árak 11 —

Legelismertebb védjegyű ere­
deti csomagolásban

orosz és cMuai theáimat
ős rnmhülőnlegessógelmet
nagyi), figyelmükbe ajánlom.

Feltűnően mérsékelt árak 11

As elismert Lásxlóházl kiváló- 
finom teavaj egyedüli eláru- 
sitása. mindennap friss kül­

deményt kapok. 
Feltűnően mérsékelt árak 11

halkülönlegességek, (Warhanék
készítményei) válogatott, legjobb 

minőségekben.

Feltűnően mérsékelt árak 11

és mindennemű festékek­
ben dúsan felszerelt raktár. Á 
közelgő tavaszi idényre aján­

lom n. b. figyelmükbe.
Feltűnően mérsékelt áraki 1

föltűntetett árakat móltéztassanak állan- 
Feltűnően mérsékelt árak 1Folyton érkező újdonságokat tartalmazó kirakataimat és a 

déan ügyelőmmel kísérni.

Feltűnően mérsékelt árak!

Csemege sajtok,
folyton frissen érkéz-

Legfinomabb
kávékülönlegességekből,
u. m. euba, gyöngy Mocca, arany- 
jáva kávékból naponta friss per-
gelés. Kávéimat a termelő helyeken 

szerzem be.
— Feltűnően mérsékelt árak 1 —

óriást választók.
— Legfinomabb gyártmányok. —
Feltűnően mérsékelt árak ! I

Kül- és belföldi

főlerakata.
Feltűnően mérsékelt árak ! I

Tiszteletteljes kérelem.
Mélyen tisztelt vevőimet van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy előnyös 

összeköttetéseimnél fogva nagymérvű bevásárlásaim megengedik, bogy

eladási áraimat feltűnően mérsékelhettem
s igy igen tisztelt vevőim csalt saját érdekükben cselekszenek, ha eddigi nagy­
becsű bizalmukkal a jövőben még fokozottabb mértékben keresnek meg. —

A kiterjedt forgalom révén úgy az

áruk folyton érkezése, tehát frissessége
mint azok legjobb minősége mindenkori fötörekvésemet képezi; ezen két igen
fontos kőrttlmény által is n. b. támogatásukat még Jobban ktérdemlendő.

N. b. rendelményeiket kérve, kiváló tisztelettel

«VI1 mnnn C aIäW|All fUszer>ásványvizei!,palackozott
U IlIU Cilii! SdlwlllUII borok nagykereskedése

DEBRECZEN, Piacz-utcza 81. Telefon SZ. 38Z.

N-owntntt H->1fc«ann Áa Krcr.fivitx k8avvnyfl^'jáláb»?) PSacs-etcza 4B a fSoosláve! egemben.


